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baze realist-științi- 
fice, în strînsă legă­
tură cu viața, se si- 
tuiază la un ridicat 
nivel calitativ. Ele 
corespund tot mai 
exigenței pe care 
al țării noastre pe

Ing. Emil Caragheorghe 
secretar general în Ministerul 

Învățămîntului

* După o bine me­
ritată vacanță plină 
de bucurii, după 
vesele drumeții și 
odihna reconfortan­
tă în frumoasele ta­
bere de vară din pădurile munților sau 
de pe litoralul însorit, milioanele de 
copii și de tineri de pe tot cuprinsul 
țării se îndreaptă cu nerăbdare spre 
porțile larg deschise ale școlilor pregă­
tite sărbătorește, entuziaști și plini de 
încredere în viitorul lor fericit.

Deschiderea acestui an școlar are loc 
tn atmosfera luminoasă a unei legitime 
mîndrii patriotice pentru rezultatele 
obținute în cei 20 de ani de la elibe- 

■x rare. Rod al muncii unui popor talen­
tat și harnic, minunatele realizări 
dobîndite în toate domeniile, sub con­
ducerea înțeleaptă a Partidului Mun­
citoresc Romîn, fao ca astăzi țara 
noastră să se prezinte în fața întregii 
lumi pe o înaltă treaptă de dezvoltare 
industrială, cu o agricultură înaintată, 
cu un nivel de viață materială și cul­
turală nemaicunoscute la noi.

Dezvoltarea învățămîntului în anii 
puterii populare cunoaște succese fără 
precedent în ridicarea nivelului cultu- 
ral-științifio al întregului popor, succe­
se care se reflectă și în prestigiul cres- 
cind dobîndit de patria noastră pe 
plan internațional în domeniul științei 
și tehnicii, artei și culturii.

Realitatea de zi cu zi arată că regi­
mul democrat-popular — spre deose­
bire de vechile orînduiri care de frica 
maselor le împiedicau conștient năzuin­
țele spre lumină, spre carte — nu 
precupețește nici un efort pentru asi­
gurarea învățămîntului cu tot ce-i este 
necesar. Astăzi, nimic nu stă în calea 
împlinirii dorinței tineretului de a în­
văța. Preluînd tot ce este valoros din 
trecut, școala nouă are create condiții 
tot mai bune pentru a-1 instrui și 
educa, la nivelul cerințelor vieții noa­
stre noi, înfloritoare.

An de an fonduri tot mai mari sînt 
destinate pentru temeinica instruire și 
educare a noilor promoții. Mărturie a 
lărgirii și consolidării continue a bazei 
didactico-materiale a învățămîntului 
stau numeroasele localuri noi de școli, 
moderne și spațioase, construite pe toa­
te meleagurile patriei. Numai în acest 
an se vor da în folosință învățămîntu­
lui de cultură generală încă 4 600 săli 
de clasă, care se adaugă la cele peste 
25 000 construite în anii puterii popu­
lare. Feste 200 milioane lei s-au atri­
buit în acest an pentru asigurarea 
materialului didactic și noului mobilier 
școlar. Elevilor merituoși li se acordă 
burse, cei din clasele I—VIII primesc 
gratuit manuale în valoare de peste 
100 milioane lei, iar elevii școlilor pro­
fesionale au asigurată întreținerea com­
pletă.

Trăim un moment deosebit de im­
portant din istoria învățămîntului din 
patria noastră : în acest an se încheie 
procesul de generalizare a învățămîn­
tului cu durata de 8 ani, realizare care 
asigură ridicarea bazei de cultură a 
maselor largi pe o treaptă superioară, 
iar învățămîntul de cultură generală 
s-a prelungit de la 11 la 12 ani. Este, 
într-adevăr, înălțător faptul că în anul 
școlar 1964/1965 vor fi cuprinși în în­
vățămînt peste 4 milioane de copii și 
tineri, aproape un sfert din întreaga 
populație a țării. Această cifră este su­
ficientă să ilustreze faptul că dacă, azi, 
țara noastră este cunoscută ca un vast 
șantier, tabloul trebuie întregit cu ima­
ginea unei imense școli!

’•»' Folosind experiența dobîndită, spri­
jinul larg al cadrelor didactice și al ce­
lor mai valoroși oameni de știință și 
cultură, Ministerul învățămîntului a 
adus și în acest an îmbunătățiri sub­
stanțiale conținutului instructiv-educa- 
tiv al procesului de învățămînt. Noile 
planuri și programe de învățămînt, 
noile manuale școlare, elaborate pe (Continuare în pag. 2-a)
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Construcții de noi blocuri de locuințe în cartierul Drumul Tabe­
rei din București

bine cerințelor și 
mersul ascendent __ _____  r_
drumul desăvîrșirii construirii socialis­
mului le pune în fața școlii. în progra­
mele și manualele școlare s-au introdus 
cunoștințe privind ultimele cuceriri ale 
științei și tehnicii mondiale, s-a pus 
un mai mare accent pe temele și lec­
țiile în legătură cu problemele culturii 
noastre și universale. Concomitent cu 
asimilarea unui volum sporit de cu­
noștințe, s-a asigurat și reducerea efor­
tului zilnic al elevilor, astfel ca ei să 
dispună de mai mult timp pentru stu­
diu, pentru participarea la variatele 
activități cultural-artistice și sportive, 
potrivit dorințelor și înclinațiilor fie­
căruia pentru jocuri, excursii, specta­
cole, cercuri literare, științifice și ar­
tistice, sau alte manifestări educativ- 
recreative.

în asigurarea condițiilor necesare 
pentru deschiderea noului an școlar, 
sarcini deosebit de importante au re­
venit sfaturilor populare regionale, ra­
ionale, orășenești și comunale. Bilan­
țul realizărilor obținute ne îndreptă­
țește să constatăm, cu satisfacție, că 
în noul an școlar sînt create condiții 
pentru desfășurarea unei temeinice 
munci instructiv-educative. Rezultate 
la fel de bune au fost obținute, cu 
sprijinul ministerelor și al celorlalte in­
stituții și organizații centrale, și în ce 
privește deschiderea noului an școlar în 
învățămîntul profesional și tehnic. 
Avînd sarcina de mare răspundere de 
a pregăti muncitorii calificați, tehni­
cienii, maiștrii și personalul administra­
tiv și sanitar pentru satisfacerea cerin­
țelor mereu crescînde ale tuturor do­
meniilor economiei naționale, ocrotirii 
sănătății și dezvoltării culturii, elevii 
acestui învățămînt vor fi școlarizați în 
acest an în aproape 400 de meserii și 
specialități.

Vastul program stabilit de Congresul 
al Ill-lea al P.M.R. pentru dezvoltarea 
economiei naționale, mecanizarea și 
automatizarea producției, îmbunătăți­
rea calității 
rea continuă 
agricole cere 
și maiștri capabili să aplice în toate 
domeniile metodele și procedeele teh­
nicii noi, să folosească cu eficiență 
sporită mijloacele și instalațiile moder­
ne din uzine, mine, șantiere și pe o- 
goare, să utilizeze cele mai productive 
metode de muncă. Pentru a răspunde 
cît mai bine acestor sarcini și conținu­
tul învățămîntului profesional și tehnic 
a fost adaptat noilor cerințe calitative, 
tot mai mari, ale economiei și culturii. 
Cu ajutorul prețios al celor mai buni 
specialiști din învățămînt și din pro­
ducție, planurile și programele de în­
vățămînt au fost revizuite și completa­
te ou cele mai recente realizări 
tehnicii moderne. Cele 850 titluri de 
manuale din diferitele domenii 
tehnicii, agriculturii, economiei etc., ti­
părite într-un tiraj de aproape 3 500 000 
exemplare — din care 170 titluri sînt 
elaborate recent, în pregătirea noului 
an școlar 1964/1965 — constituie un 
sprijin deosebit pentru însușirea pro­
fundă de către elevii școlilor profesio­
nale și tehnice a cunoștințelor predate.

Concomitent cu măsurile luate pen­
tru ridicarea calității învățămîntului 
profesional și tehnic, a sporit și baza 
lui materială, fiind construite sau ame­
najate pentru anul școlar care începe 
numeroase noi localuri, laboratoare și 
ateliere și asigurîndu-se materialele ne­
cesare pentru învățămîntul practic.

Rezultatele obținute în deschiderea 
anului școlar trebuie însă consolidate

produselor și ridica- 
a producției noastre 
muncitori, tehnicieni

ale

ale

Combinatul de îngrășăminte cu azot de la Piatra Neamț- O ve­
dere a platformei de cracare de la secția amoniac
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Președintele Consiliului de Stat al 
R.P. Romîne, Gheorghe Gheorghiu- 
Dej, a primit luni după-amiază pe 
dr. Sedky Aziz, vicepremier al Con­
siliului de Miniștri al R.A.U.. con­
ducătorul delegației guvernamentale 
care ne vizitează tara.

La întrevedere au luat parte Ion 
Gheorghe Maurer, președintele Con-
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Una din cele mai mari mașini
electronice

HUNEDOARA. — La laminorul 
bluming de la Combinatul Siderur­
gic din Hunedoara s-a dat parțial 
în funcțiune una din cele mai mari 
mașini electronice de calcul, care 
va permite rezolvarea operativă a 
unor importante probleme econo­
mice și științifice. Pînă acum a fost 
pus în funcțiune calculatorul pro- 
priu-zis și o parte din instalațiile 
componente ale echipamentului ma­
șinii. Pe baza programelor de 
funcționare, întocmite de fizicieni, 
mașina calculează prețul de cost al 
energiei electrice ce se consumă aici 
și prețul de cost al laminatelor. 
Este în lucru un alt program care

locativ, de
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Planul de inves­
tiții din acest an 
își pune ca sar­
cină continuarea 
preocupărilor ani­
lor anteriori de 
extindere a spațiului 
construire a noi edificii social-cul- 
turale, de efectuare a unor impor­
tante lucrări în domeniul gospodă­
riei comunale; sume importante sînt 
folosite pentru continuarea acțiunii 
de modernizări de străzi și de dru­
muri în regiune, pentru construi­
rea de noi poduri din beton 
mat, cît și pentru construcții 
zootehnice etc-

Din totalul investițiilor pe 
an, 46 la sută din fonduri au 
alocate pentru construirea a 
de apartamente în orașele regiunii 
și pentru crearea frontului de lucru 
pentru anul următor. Au fost date 
în folosință pînă acum 587 de a- 
partamente în orașele Suceava, Bo­
toșani, Cîmpulung, Rădăuți, Vatra 
Dornei și centrul muncitoresc Bu­
cecea, iar construcția celorlalte a- 
partamente este avansată. In orașe­
le Botoșani, Cîmpulung, Fălticeni, 
Suceava, continuă lucrările de dez­
voltare a rețelei pentru alimentarea 
cu apă și de extindere a canalizării; 
la Suceava, sînt în curs lucrările de 
termoficare a orașului. S-a terminat 
construirea școlii cu 16 săli de cla­
să din orașul Suceava și a școlilor 
cu 8 săli de clasă din Liteni și Da­
rabani, iar la școala cu 18 săli de 
clasă din Cîmpulung se execută în 
prezent lucrările de finisaj. Dru­
mul raional Milișăuți-Rădăuți a fost 
modernizat pe o distanță de 16 km, 
iar la drumul în construcție Buce- 
cea-Huțani s-au terminat terasa- 
mentele, urmînd să se aștearnă as­
faltul. Se lucrează în continuare la 
construirea spitalului cu 600 de pa­
turi din orașul Suceava și a început 
construirea policlinicii din orașul 
Fălticeni și a fabricii de pîine din o- 
rașul Botoșani. Am citat doar cîte­
va din obiectivele planului de in­
vestiții, ele fiind numeroase în a- 
cest an, realizîndu-se o repartizare
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guvernamentale a R .A. U.
siliului de Miniștri și Gogu Rădu- 
lescu, vicepreședinte al Consiliului 
de Miniștri.

A fost de fată Mohamed Fahmy 
Hamad, ambasadorul R.A-U. în R.P. 
Romînă.

Convorbirea care a avut loc cu 
acest prilej a decurs într-o atmos­
feră amicală. (Agerpres).

de calcul
va permite mașinii să prelucreze 
date statistice privind producția 
secțiilor combinatului. Incepînd din 
anul viitor, mașina va servi la co­
ordonarea procesului de laminare 
la bluming. Prin instalațiile com­
ponente se vor transmite direct 
calculatorului diferite informații 
asupra stării procesului tehnologic, 
cum ar fi presiunea cilindrilor 
cajei în timpul laminării, tempera­
tura lingourilor și a blumurilor de 
laminat, date asupra regimului ter­
mic al cuptoarelor adinei. Pe viitor 
mașina va executa calcule și pentru 
alte întreprinderi din țară. (Ager­
pres).

imim PLMtui de lu/stiții
teritorială care satisface în mai 
mare măsură decît în anii trecuți 
cerințele întregii regiuni.

Merită să fie relevate contribuția 
cadrelor de specialitate ale Direcției 
de sistematizare, arhitectură și pro­
iectare a construcțiilor Suceava la 
asigurarea documentațiilor tehnice, 
eforturile depuse de colectivele de 
proiectanți în găsirea de soluții teh­
nice care să permită economisirea 
de materiale, fără prejudicierea ca­
lității construcțiilor. In această di­
recție, D.S.A.P.C. Suceava a obți­
nut succese remarcabile, extinzîn- 
du-și capacitatea de proiectare și 
depășind prevederile planului în 
ceea ce privește 
creșterea oroduc- 
tivității muncii și 
folosirea oroiecte- 
lor tip Și refolosi- 
bile. S-a manifes­
tat la proiectanți o preocupare 
constantă pentru ridicarea confor­
tului la locuințe, pentru înfrumuse­
țarea exterioarelor blocurilor, prin- 
tr-o linie modernă a balcoanelor și 
prin lărgirea gamei de materiale 
noi folosite la finisările exterioare.

Urmărirea îndeplinirii planului de 
investiții a constituit pentru comi­
tetul executiv al sfatului popular 
regional una din preocupările prin­
cipale din acest an. Ținîndu-se sea­
ma de faptul că 75 la sută din vo­
lumul de investiții reprezintă lu­
crări de construcții, au fost luate 
importante măsuri pentru îmbună­
tățirea activității generale a trustu­
lui regional de construcții. Reparti­
zarea lucrărilor pe cele 4 grupuri de 
șantiere s-a făcut în funcție de ca­
pacitatea de lucru și de amplasa­
mentul teritorial al obiectivelor, ur- 
mărindu-se totodată specializarea 
grupurilor, pe cît a fost posibil, 
pentru anumite categorii de lucrări. 
Grupul de șantiere din orașul Su­
ceava s-a specializat în construcții-

LA ORDINEA ZILEI

PENTRU
toamnei, 

pe ogoare tre­
cu chibzuință

Si sînt destule

popas pe care l-am făcut 
Bărăgan. Aici, în cîmpia 
se cultivă porumb pe a- 
jumătate de milion de

Ne aflăm la începutul 
Oamenii muncii de 
buie să folosească 
fiecare zi pentru a grăbi lucrările 
din actualul sezon. 7 
de făcut: strîngerea de pe cîmp a 
porumbului, a florii-soarelui și a 
sfeclei de zahăr, pregătirea terenu­
lui pentru însămînțarea griului etc.

Redacția noastră a vrut să afle, 
pentru informarea cititorilor săi, în 
ce stadiu se află lucrările agricole 
de toamnă. Raidul-anchetă pe care 
l-am întreprins, cu ajutorul cores­
pondenților și colaboratorilor noștri, 
în regiunile Argeș, Bacău* Bucu­
rești, Galați, Oltenia, Ploiești și Ma­
ramureș a fost de natură să ne dea 
în acest sens un răspuns edificator. 
Publicăm mai jos constatările fă­
cute pe teren.

în Bărăgan 
și în regiunile învecinate

Primul 
a fost în 
Dunării 
proape o 
hectare, floarea-soarelui și sfeclă de 
zahăr pe 
destul de 
berechet. 
București 
plan de măsuri care apoi a fost de­
falcat pe raioane și pe unități. în 
prima decadă a lunii septembrie, 
s-a și pornit la aplicarea celor 
bilite. Colectiviștii și lucrătorii 
gospodăriile de stat recoltează 
prioritate hibrizii semitimpurii 
porumb, îndeosebi de pe parcelele 
unde se va însămînța grîu de 
toamnă. Bine organizată, munca de 
recoltare decurge într-un ritm in­
tens. Aceeași grijă pentru ca re­
colta să ajungă cît mai repede în 
magazii, am aflat-o și în regiunea 
vecină cu Bărăganul — Galați. în 
raioanele Brăila, Făurei, Galați, în 
majoritatea unităților s-au organi-

suprafețe, de asemenea, 
mari. Așa că e de recoltat 
Consiliul agricol regional 
a elaborat din timp un

sta- 
din 
cu 
de

oo

so

In regiunile de sud ale țării a început culesul porumbului. Fotorepor­
terul Gheorghe Cucu a prins pe peliculă un aspect din munca 
ce se desfășoară pentru strîngerea rapidă a recoltei la gospodăria 

de stat Tîrgușorui, din regiunea Ploiești.

I
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Emil Bobu
președintele comitetului 

executiv al Sfatului popular 
regional Suceava

le de locuințe, dobîndind o experi­
ență însemnată, ceea ce a determi­
nat grăbirea ritmului de execuție și 
îmbunătățirea calității lucrărilor, 
experiența acestui grup fiind apoi 
extinsă și la celelalte grupuri. Pen­
tru ridicarea gradului de mecanizare 
a lucrărilor, pentru creșterea pro­
ductivității muncii, s-au alocat trus­
tului regional de construcții circa 5 

Din experiența sfaturilor populare
milioane lei pentru dotarea supli­
mentară a șantierelor cu mecanis­
me, mijloace de transport și utilaje 
grele (excavatoare, macarale, cilin­
dri compresori etc). In cadrul în­
treprinderii de producție secundară 
și de deservire, a fost extinsă pro­
ducția de confecții metalice, de pa­
nouri pentru cofraje din p.f.l. și te- 
gofil, de prefabricate din beton, asi­
gurîndu-se în cea mai mare parte 
necesarul pe șantierele de con­
strucții.

Trustul regional de construcții a 
fost ajutat să organizeze mai bine 
munca pe șantiere, să extindă lu­
crul în două schimburi la principa­
lele obiective, să folosească metoda 
de lucru în lanț, să asigure la timp, 
pe șantiere, materialele de con­
strucții. Cuprinderea la cursurile 
de calificare, în perioada octombrie 
1963 — mai 1964, a peste 800 de 
muncitori constructori a contribuit 
lâ sporirea simțitoare a randamen­
tului pe șantiere, la creșterea cali­
tății execuțiilor. Trustul regional 

zat consfătuiri în cadrul cărora spe­
cialiștii au arătat cum trebuie să 
se muncească pentru a se aduna cît 
mai repede de pe cîmp porumbul 
și celelalte culturi. în unele locuri, 
mai întîi vor fi strînși știuleții și 
apoi cocenii. în alte locuri, cultura 
va fi adunată în întregime, urmînd 
ca după aceea să se procedeze la 
deșfăcat- în regiunea Oltenia, cule­
sul porumbului a început de cîteva 
zile. La gospodăria de stat Segar- 
cea s-au recoltat primele 100 de 
hectare. După planurile întocmite, 
această lucrare urmează să se în­
cheie în cel mult 15—20 de zile bune 
de lucru. Ne-am oprit și în raionul 
Drăgănești—Olt, regiunea Argeș. La 
gospodăria colectivă din Călinești, 
am discutat cu președintele Florea 
Tache. „Avem o recoltă destul de 
bună — ne-a spus el. Și sîntem ho- 
tărîți să facem așa fel îneît să a- 
jungă întreagă în pătule. Am pre­
gătit tot ce e este necesar : seceri, 
coșuri etc. Colectiviștii vor rupe 
ziua știuleții, iar seara vor tăia co­
cenii". Tot așa ne-au informat că 
vor proceda și colectiviștii din Dă- 
neasa, Dragomirești, Slobozia, Ra- 
domirești și Balta Sărată. La Plo­
iești, am avut o discuție, în proble­
mele care privesc recoltatul, cu to­
varășul Valter Popa, vicepreședinte 
al consiliului agricol regional. „Nu 
ne trebuie mai mult de 10—15 zile 
pentru a strînge porumbul de pe 
cele 150 000 de hectare cultivate — 
ne-a spus el. în fiecare unitate 
s-au luat măsurile necesare. Toate 
forțele vor fi mobilizate. De altfel, 
în anumite locuri, oamenii au 
început să recolteze".

Despre transport 
și depozitare

Una dintre problemele care 
pun cu acuitate în această perioa­
dă este aceea ca recolta, o dată 
strînsă, să nu rămînă pe cîmp, ci să
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de construcții, ca urmare a indica­
țiilor primite, a acordat o atenție 
mai mare utilizării materialelor noi, 
prevăzînd în planul tehnic folosirea 
a 7 600 m c de elemente prefabrica­
te din beton armat, a 300 de tone de 
oțeluri superioare, a 3 000 m c 
parchet lamelar, a 40 de tone 
materiale plastice etc.

Aplicarea acestor măsuri ale 
mitetului executiv regional cu 
vire la activitatea de construcții s-a 
vădit în realizarea de către trustul 
regional de construcții, în 7 luni, a 
60 la sută din planul anual, cu toată 
rămînerea în urmă din prima pe­
rioadă a anului, din cauza deficien­

țelor de organiza­
re a muncii pe u- 
nele șantiere și 
a insuficientelor 
măsuri pregăti­
toare pentru se­

zonul de iarnă. Există, în momentul 
de față, condiții pentru predarea în 
termen și înainte de termen a lu­
crărilor de construcții în curs de 
efectuare.

Parale] cu intensificarea con­
strucțiilor, comitetul executiv re­
gional a urmărit procurarea utilaje­
lor repartizate, a mobilierului, pre­
cum și efectuarea celorlalte cheltu­
ieli de investiții, în scopul realizării 
ritmice a planului de investiții pe 
anul 1964.

Colaborarea strînsă dintre proiec­
tant, constructor și beneficiar este 
o condiție de bază în realizarea 
biectivelor stabilite în planul de in­
vestiții. S-au constatat însă și ca­
zuri cînd unii beneficiari — între­
prinderile de gospodărie orășeneas­
că, Ministerul Industriei Alimenta­
re, Trustul central Gostat, U.R.C.C. 
și U.R.C.M. Suceava — au dovedit 
un interes scăzut pentru asigurarea 
documentațiilor tehnice și pentru 
deschiderea la timp a finanțărilor, 

o-

fie înmagazinată. In raidul pe care 
l-am întreprins, am avut prilejul să 
constatăm că în multe locuri a- 
cestui aspect i s-a dat atenția cu­
venită. In regiunea București, am 
avut o discuție cu tov. Petre Sava, 
directorul I.R.T.A. El ne-a arătat 
că întreprinderea pe care o condu­
ce va ajuta la transportul recoltei 
cu un număr sporit de autocamioa­
ne și remorci. Se va urmări ca eșa­
loanele de mașini care au lucrat și 
în alți ani să fie repartizate la a- 
celeași unități. In vederea folosirii 
cu întreaga capacitate a mașinilor, 
este necesar însă să se alcătuiască 
în unități echipe de încărcare- 
descărcare, să se depoziteze porum­
bul în grămezi mai mari de 2 000 
kg, pentru ca autovehiculele să nu 
facă mai multe staționări pînă sînt 
umplute. Se mai ridică și o altă 
problemă : în raioane ca Fetești, 
Călărași, Turnu Măgurele mai sînt 
drumuri necorespunzătoare- Acestea 
pot și trebuie să fie reparate în cel 
mai scurt timp. Conducerile trustu­
rilor gostat Galați și Brăila au avut 
și ele grijă să-și asigure un număr 
mai mare de autocamioane și de 
remorci pentru transportul porum­
bului. Pentru sporirea capacității 
de transport, la .250 de autocamioa­
ne și la 150 de remorci s-au con­
fecționat înălțătoare. Păcat că a- 
ceastă măsură nu s-a luat pentru 
întregul parc auto care va fi folosit 
la amintita operațiune. Anul trecut, 
au existat în partea, locului anumite 
deficiențe la încărcare și descărcare. 
E necesar ca tovarășii din condu­
cerea trusturilor să țină seama de 
acest lucru și să prevină din timp 
repetarea unor astfel de inconve­
niente. în regiunea Ploiești, am 
constatat că se dă atenție deosebită 
și transportării cocenilor. în gospo­
dăriile colective din Bărcănești, 
Drăgănești, Strejnic și din alte 
locuri s-a luat măsura de a se 
duce cocenii direct la locurile unde 
se depozitează furajele- Se evită 
astfel greșeala făcută anul trecut 
cînd glugile au fost clădite „provi­
zoriu" și au stat mult timp la mar­
ginea tarlalelor, ceea ce a dăunat 
calității nutrețului. In ceea ce pri­
vește depozitarea, în multe locuri 
spațiile au fost pregătite. Tovarășul 
VasiieDan, directorul C.R.R. Bucu­
rești, ne-a arătat că toate bazele de

(Continuare tn vag. 2-a)
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O nouă grădină 
botanică la lași

în cartierul Copou din Iași a 
început amenajarea unei grădini 
botanice a Universității „A. I. Cuza“. 
Noua grădină botanică ce întocuieș? 
te pe cea veche, care a devenit ne­
corespunzătoare, este amplasată pe 
20 de hectare, urmînd ca în 2-3 ani 
să fie extinsă pe încă aproximativ 
130 de hectare. Pentru cultura 
plantelor tropicale și subtropicale 
s-a prevăzut un complex de sere 
în suprafață de circa 6 000 metri 
pătrați. Peste 30 la sută din aceas­
tă suprafață va fi amenajată pînă 
la sfîrșitul anului. Grădina va func­
ționa cu 14 secții.

Au și fost achiziționate de la di­
verse grădini botanice din țară și 
de peste hotare peste 2 000 specii 
de plante. Un mare număr de horti­
cultori și silvicultori din țară au 
trimis diverse specii rare de plante. 
De asemenea, s-a primit de pe acum 
din partea a zeci de instituții simi­
lare din diferite țări ale lumii ca­
taloage de semințe, ghiduri, pros­
pecte și alte publicații de speciali­
tate. La rîndul ei grădina botanică 
din Iași pregătește editarea unui 
ierbar cu plante specifice Moldovei.

ceea ce a avut re­
percusiuni asupra 
ritmului de reali­
zare a planului de 
investiții și asu­
pra situației fi- 

trustului regional denanciare a 
construcții.

Perioada de vară a marcat o creș­
tere a ritmului de îndeplinire a pla­
nului de investiții și, pe șantierele 
de construcții, o preocupare supe­
rioară pentru respectarea graficelor 
de execuție. întrecerea socialistă în 
cinstea celei de a XX-a aniversări 
a eliberării patriei noastre a stimu­
lat activitatea constructorilor și a 
dus Ia terminarea unor obiective 
importante. In afară de locuințe și 
școli, s-au mai dat în folosință: ci­
nematograful cu 500 de Locuri din 
Vatra Dornei, clădirea laboratoare­
lor Stațiunii agricole experimenta­
le Suceava, cu peste 100 de încă­
peri, noua clădire a S.M.T. Bucecea, 
4 rezervoare cu o capacitate totală 
de 6 000 m c pentru îmbunătățirea 
alimentării cu apă a orașelor Bo­
toșani și Cîmpulung, 6 magazii de 
cereale la Todireni, Darabani și Să- 
veni, fabrica de pîine din Cîmpu­
lung, piața centrală din orașul Su­
ceava — adevărat monument de 
artă etc.

Activitatea pentru îndeplinirea 
planului de investiții a fost comple­
tată de inițierea în comune și orașe, 
de către cetățeni, în frunte cu de­
putății sfaturilor populare, a nu­
meroase acțiuni patriotice, care au 
mpbilizat masele la efectuarea unor 
importante lucrări gospodărești, 
care au ajuns, în 7 luni, la o valoa­
re de 30 milioane lei.

Experiența obținută de Sfatul 
popular al regiunii Suceava în ur­
mărirea sistematică și permanentă, 
pe toate căile, a îndeplinirii planului 
de investiții, noul avînt al întrecerii 
socialiste în rîndul constructorilor 
au creat țondiții pentru dobîndirea 
de noi succese în realizarea con­
strucțiilor și a tuturor celorlalte o- 
biective cuprinse în planul de in­
vestiții pe anul 1964.
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Unități comerciale de construcție modernă, cu linii elegante și interioare spațioase sînt din ce in ce mai 
mult întîlnite în orașele țării. în clișeu : noul magazin alimentar cu autoservire din Piața Iancului 
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Pe teme, 
cetățenești ■

Un serviciu solicitat:

REPmna mmmm
Creșterea permanentă a nivelului 

de trai al populației se exprimă și 
prin faptul că numărul televizoare­
lor și aparatelor de radio ce sînt 
cumpărate zilnic este intr-o conti­
nuă ascendență. De aici și sarcinile 
mai mari ce revin cooperativei 
„Radio-progres" care trebuie să des­
fășoare o mai intensă activitate de 
întreținere a acestor aparate atît in 
perioada de garanție cit și după ă- 
ceasta. Măsurile luate pînă acum, 
permit repararea în bune condiți- 
uni a tuturor tipurilor de aparate 
aflate în comerț. Totuși, mai sînt 
cazuri ctnd reparațiile nu sînt exe­
cutate în mod operativ, cînd tehni­
cienii respectivi se lasă mult rugați 
ori, cînd, din lipsa unor mici piese, 
unele din aceste aparate nu pot fi 
puse în stare de funcționare. Un 
scurt raid prin unitățile cooperati­
vei amintite ne-a dat posibilitatea 
să tragem anumite concluzii.

Operativ, însă...
Cele 7 unități existente în prezent 

în Capitală specializate în întreți­
nerea televizoarelor sînt suficiente, 
iar reparațiile sînt executate, de cele 
mal multe ori, operativ și în bune 
condiții. Un lucru asemănător s-ar 
putea spune și despre centrele spe­
cializate în repararea aparatelor de 
radio. Sînt însă cazuri cînd repara­
rea unui televizor ori aparat de ra­
dio întîrzie, fapt ce provoacă justi­
ficate nemulțumiri. Ajuns în aceas­
tă situație, cetățeanul, pe bună 
dreptate, sesizează faptul U.C.M.B. 
ori conducerii cooperativei. Atunci 
măsurile nu se lasă mult așteptate 
și de cele mai multe ori nemulțu­
mirea este lichidată.

Sînt însă cazuri cînd chiar repe­
tate intervenții n-au determinat pe 

tehnicienii unor unități să facă re­
parația la timp. Existența acestora 
ne dă posibilitatea să înțelegem că 
în cooperația meșteșugărească mai 
sînt încă lucrători a căror activitate 
Iasă de dorit. Situația se cere a fi 
analizată de conducerea cooperati­
vei, căreia îi revine și sarcina de a 
lua cele mai potrivite măsuri meni­
te să ducă la lichidarea acestor iz­
voare de nemulțumiri.

Pentru un buton
Industria constructoare de apa­

rate de radio și televizoare din țara 
noastră produce în prezent noi și 
noi tipuri de asemenea aparate, 
care primesc bune certificate din 
partea cumpărătorilor. în același 
timp, uzina „Electronica" livrează 
comerțului și o însemnată cantitate 
de piese de schimb, necesare even­
tualelor reparații. Totuși. în unită­
țile Cooperativei „Radio-progres" 
pot fi întîlnite televizoare ori apa­
rate de radio a căror bună funcțio­
nare depinde de existența unei sin­
gure piese. Astfel, la cele mai mul­
te televizoare de tip „Tonitza" și 
„Azur" scoaterea din funcțiune este 
pricinuită de defectarea transforma­
toarelor de medie frecvență cu car­
casă din masă plastică. Aprovizio­
narea acestor unități cu o cantitate 
insuficientă de asemenea piese de 
schimb atrage după sine întîrzierea 
reparațiilor. Nimeni nu poate spune 
că uzina „Electronica" nu produce 
astfel de piese. Dimpotrivă. Ceea 
ce s-ar putea însă imputa întreprin­
derii este faptul că pînă acum can­
titățile produse nu sînt pe măsura 
necesităților. Alteori, cauza neplă­
cerilor o constituie butoanele de re­
glaj care sînt confecționate dintr-o 
bachelită ce crapă cu ușurință, sau 
transformatoarele ieșire cadre, a că­

ror Izolație provoacă, în Scurt timp, 
scoaterea aparatelor din funcțiune. 
Credem că, cu mai multă grijă u- 
zina producătoare ar putea înde­
părta aceste mici neajunsuri, fapt 
ce ar duce la lichidarea multora 
din justificatele nemulțumiri ale po­
sesorilor de televizoare.

După pe ioada 
de garanție

Cum este și normal, defecțiunile 
lâ aparatele de radio și televizoare 
apar mai ales după o mai lungă 
funcționare, deci după trecerea pe­
rioadei de garanție. Și în aceste ca­
zuri, singura rezolvare este să ne 
adresăm celei mai apropiate unități 
a cooperativei „Radio-progres".

Dacă însă avem un aparat de ra­
dio de tip „București 500" ori „Vic­
toria" a cărui regletă s-a spart, va 
trebui să facem cale întoarsă, fără 
ca respectiva unitate să ne poată fi 
de vreun ajutor. Singura „mulțu­
mire" ce-am avea-o cu această oca­
zie ar fi vestea că uzina „Electro­
nica" nu mal produce asemenea 
piese. Același răspuns vei primi și 
dacă aparatul are nevoie de alte 
piese care nu pot fi înlocuite cu u- 
nele ce se produc în prezent. Desi­
gur că și aceste aspecte provoacă 
nemulțumiri și tocmai de aceea ele 
vor trebui să fie analizate și rezol­
vate de forurile în drept. Nu tre­
buie uitat niciodată că atît televi­
zoarele cît și aparatele de radio 
trebuie întreținute și după perioada 
de garanție. Pentru aceasta este ne­
voie însă ca întreprinderea în sar­
cina căreia cade această activitate, 
să aibă la îndemînă piesele nece­
sare.

D. BOZGA

Culesul și pregătirile 
pentru semănat

(Urmare din pag. l-a)

recepție au fost puse la punct în 
vederea preluării și conservării, în 
cele mai bune condiții, a porumbu­
lui rezultat de la contractări. S-au 
dat în folosință 1 240 de pătule me­
talice noi și s-au amenajat 250 de 
platforme care vor fi acoperite cu 
carton asfaltat. în felul acesta, spa­
țiul de depozitare s-a mărit cu a- 
proape 200 000 de tone. O extindere 
serioasă au cunoscut bazele de re­
cepție de la Smîrdioasa, Zimnicea, 
Sărățuica, Slobozia, Urziceni, Leh- 
liu. Acolo unde cantitatea de pro­
duse va fi mai mare, se vor repar­
tiza operativ batoze de bătut po­
rumb. în caz de nevoie, cu pa­
nourile repartizate se vor amenaja 
noi pătule. Prin modificarea coloa­
nelor de uscare, la bazele de recep­
ție din Lehliu. Dor Mărunt. Videle 
și Alexandria s-a dublat capacitatea 
de uscare a porumbului. în raionul 
Segarcea. conducerile gospodăriilor 
colective vădesc multă preocupare 
pentru pregătirea magaziilor desti­
nate porumbului. La gospodăriile 
colective din Bîrza și Padea, s-au 
construit pătule noi. în gospodăriile 
colective din raionul Băilești s-au 
amenajat mai multe arioaie.

Au cuvîntul mecanizatorii
Paralel cu aceste lucrări, se des­

fășoară o amplă muncă de pregă­
tire a terenului în vederea semă- 
nării păioaselor de toamnă. în ra­
ionul Făurei, îndată după recolta­
rea griului, comitetul executiv al 
consiliului agricol raional a analizat 
rezultatele obținute. Cu acest prilej, 
a reieșit că mai există rezerve ne- 
foloșite în ceea ce privește sporirea 
producției de grîu la hectar. De a- 
ceea, s-a trecut, fără întîrziere, la 
stabilirea măsurilor ce trebuie lua­
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te pentru pregătirea viitoarei recol­
te. Specialiștii au analizat care sînt 
soiurile de grîu ce se potrivesc cel 
mai bine în partea locului. Totoda­
tă, ei au stabilit întregul complex 
agrotehnic ce urmează să fie apli­
cat. încă din timpul verii s-au 
executat arături. Munca continuă și 
în prezent. Cunoscînd faptul că în 
campania de însămînțări mecaniza­
torii au un cuvînt greu de spus, în 
regiunea București s-a lucrat in­
tens la pregătirea tractoarelor și a 
Semănătorilor, astfel încît ele să 
poată fi folosite cu întreaga capaci­
tate. Brigăzile de tractoriști din ra­
ioanele Bărăganului lucrează la arat 
în multe locuri în două schimburi. 
în regiunea Maramureș, s-au făcut 
pînă acum arături pe 21 000 de hec­
tare. Totodată, s-au fertilizat supra­
fețe importante pe care se vor pune 
cereale păioase. în unități, se pro­
cedează la condiționarea semințelor. 
Pînă acum s-au curățat peste 9 100 
de tone de grîu. Din constatările pe 
care le-am făcut, rezultă că sînt și 
unități în care pregătirile pentru 
însămînțări tărăgănează. Așa se pe­
trec lucrurile și în unele părți ale 
regiunii Bacău. Nu putem încheia 
aceste rînduri fără a menționa două 
știri, ca să le numim așa, de ultimă 
oră. în cîteVa zile. în raioanele Cărei 
și Satu Mare s-au însămînțat cu 
secară pentru masă verde 2 700 de 
hectare. Au purces la semănat și 
mecanizatorii din regiunea Bacău. 
La gospodăria colectivă din comuna 
Adjudul Vechi s-au semănat cu 
secară pentru masă verde toate cele 
30 de hectare planificate. însămîn- 
țarea acestei culturi s-a încheiat și 
la gospodăriile colective din Frumu­
șele, Tănăsoaia și Răcăciuni. Un 
motiv în plus să ne dăm seama Că 
este necesar să acordăm cea mai 
mare atenție grăbirii tuturor lucră­
rilor agricole de toamnă.
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12 - 14 - 16 - 18,15 - 20,30 : Colen-
tina (25.07 09), orele : 15,30 - 17,45 —
20; Kozara . Union (13 49.04) orele:
15.30 — 18 — 20.30 : Program pentru
copii, ora 10 și Dragoste neîmplinită, 
orele : 11,30 — 14.30 — 16.30 - 18,30
— 20,30 — Doina (16 35.38) ; Dragoste 
neîmplinită : Unirea (17.10.21', orele :
16 — 18 ; Galapagos — Scrisori de

Lucea- 
14 — 16 
(18.49.04),

(Urmare din pag. a l-a)

și dezvoltate prin noi realizări. Pentru 
aceasta este necesar ca toate organele 
chemate să aplice politica partidului și 
a guvernului în domeniul învățămîntu- 
lui să desfășoare în continuare o acti­
vitate susținută pentru ca instruirea și 
educarea tinerei generații să se facă în 
spiritul unei atitudini conștiente față 
de drepturile și îndatoririle ei sociale 
de astăzi și de mîine, cînd vor fi cetă­
țeni demni ai patriei socialiste.

Sfaturile populare, care au un rol 
hotărîtOr în asigurarea condițiilor ma­
teriale ale școlilor, — iar pentru învă- 
țămîntul profesional și tehnic serviciile 
de învățămînt din ministere și din ce­
lelalte instituții și organizații centrale 
— trebuie să se ocupe în continuare 
cu cea mai mare atenție de terminarea 
în cele mai bune condiții a tuturor lu­
crărilor de construcții, să asigure și pe 
parcurs dotarea școlilor cu toate cele 
necesare, să vegheze ca personalul di­
dactic să aibă condiții de muncă și de 
viață corespunzătoare,

împreună cu conducerile și colecti­
vele școlilor, sfaturile populare sînt 
chemate să primească cu căldură tovă­
rășească noile cadre didactice, sprijl- 
nindu-le pentru a avea condiții de 
trai și de muncă cît mai bune, ajutîn- 
du-i să se dedice cu toată pasiunea și 
elanul lor tineresc nobilei munci, plină 
de răspundere, de instruire și educare 
a tinerei generații, cetățenii de mîine 
ai societății socialiste, ai societății co­
muniste ; să se preocupe cu și mai 
multă atenție de folosirea judicioasă a 
personalului didactic, neuitînd ni-' o 
clipa că principala sarcină a educatori­
lor, "nvățătorilor, profesorilor și mai- 
ștrilor-instructori este munca sistema­
tică și continuă cu elevii, în cadrul 
școlii și în afara ei.

Avînd grija de îndeplinirea în con­
diții optime — încă din prima zi a 
cursurilor — a tuturor sarcinilor legate 
de desfășurarea procesului instructiv- 
educativ, conducerile șcclilot, dirigințli 
și cadrele didactice au datoria de a se 
strădui și pentru realizarea unei frec­
vențe regulate a elevilor la ore și la 
activitățile practice, condiție primor­
dială pentru ridicarea continuă a ca­

dragoste Timpuri noi (1516.10), ore­
le : 10 — 12 - 14,15 - 16,30 - 18,30 
— 21 ; Aventura de la miezul nopții : 
înfrățirea între popoare (17 31 64), 
orele : 15,30 - 18 - 20,30 ; Melodia 
(12.06.88), orele : 10 - 12 - 14,30 -
16.30 — 18,30 — 20,30 ; Sechestratul 
din Altona : Cultural (16.25.39), orele: 
15 - 17 - 19 - 21 ; Pacea (16.29 02), 
orele : 16 — 18 — 20 ; Galapagos : 
Dacia (16.26.10), orele : 9 — 11 — 13 —
15 — 17 — 19 — 21 ; Singurătatea a- 
lergătorului de cursă lungă : Buzești 
(15 62 79). orele : 15,30 — 17,30 ; Comoa­
ra din Iacul de argint: Crîngași 
(17 38 81), orele : 14,30 — 16,45 — 19 -
21,15 : Moșilor (12.52.93), orele : 11 —
15.30 - 18 - 20.30 ; Rebelul magnific: 
Bucegi (17.05.47). orele : 10 — 12,15 -
16 - 18,15 — 20,30; Cotroceni (13.62.56),
orele : 14 — 16.15 — 18,30 — 20,45 ; 
M-am îndrăgostit Ia Copenhaga : Vi- 
tan (21.39.82). orele : 16 — 18 — 20 : 
Lira (15 66.66). orele : 15,30 — 18 ;
Frații corsicai.i : Popular (25.15.17), 
orele 10,30 - 16 - 18.15 - 20,30 ; Cei 
șapte magnifici: Arta (21.31 86), orele :
15,30 ~ 18,30 - 21.15; Volga (11.9126), 
orele • 9.30 - 12,15 - 15 — 18 — 
20,45 ; Pagini de istorie — Rominia, 
orizont 64 : Aurora (25.04.66) orele : 
10 — 16,45 — 20 ; întuneric în piină zi: 
Cosmos (25.19.15) orele : 16 — 18 — 
20 ; Inspectorul și noaptea : Viitorul 
(11 48 03), orele: 16 - 18,15 - 20.30; 
Galapagos : Rahova (23 01.00), ore­
le : 16 — 18,15 ; Ocolul pămintulul în 
80 de zile : Progresul (23 94.10). orele :
15,30 — 19 : Cei trei mușchetari : Fe­
rentari (23 17 50). orele : 10 — 16 — 
19,30.

lității învățămîntului. în centrul aten­
ției noastre Să stea în permanență ele­
vul ce ne este încredințat. Vom obține 
cele mâi bune rezultate dacă vom ști 
să ne ocupăm de el cu dragoste și exi­
gență, cu perseverență și răbdare.

O dată cti începerea ciitsurilof, sec­
țiile de învățămînt ale sfaturilor popu- . 
lare, direcțiile și serviciile de învăță­
mînt ale ministerelor, instituțiilor și 
organizațiilor centrale care au școli 
profesionale și tehnice trebuie Să-și in­
tensifice și să-și îmbunătățească zi de 
zi munca de îndrumare și control. In­
spectorii școlari, Conducerile școlilor și 
întreprinderilor tutelare să fie cît mai 
mult timp în mijlocul învățătorilor,
profesorilor și maiștrilor-instructori, s?u 
ie cunoască activitatea, să-i ajute în
înlăturarea dificultăților, să-i îndrume
îndeaproape.

în plină ascensiune, îhvățămîntul
din țara noastră cere tuturor celor care 
răspund de pregătirea științifică, cultii- „ 
rată și cetățenească a noii generații, ■ 
muncă perseverentă, creatoare și da­
nii re.

Să începem noul an școlar cu hotă- 
rîrea nestrămutata de a obține* — Sub 
conducerea partidului — noi succese în 
activitatea noastră didactică, pentru 
formarea unui tineret bine și multila- ■ 
terâl pregătit, CU un larg orizont cui- . 
tural, devotat poporului său, pătruns 
de dragostea fierbinte de patrie și de 
spiritul internaționalismului proletar, , 
hotărît ca mîine să aducă O contribu­
ție tot mai mare la construirea vieții 
noi.
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A 23-q ediție a Jocurilor Balcanice de atletism a luat sfirșit

Echipele R. P. Romine învingătoare
Succesul ediției bucureștene a Bal­

caniadei poate fi exprimat elocvent 
de următorul fapt : tabela recorduri­
lor balcanice a fost înlocuită în mare 
parte : la 20 din cele 35 de probe dis­
putate, cifrele vechilor recorduri au 
fost șterse, luîndu-le locul altele noi, 
dintre care unele reprezintă o certă 
valoare internațională. Dintre cele 12 
recorduri feminine vechi, doar trei 
au rămas în picioare I Au fost dobo- 
rite numeroase recorduri naționale. 
Altele au fost egalate. Iar dacă vîn­
tul rece nu s-ar fi năpustit asupra 
stadionului, tocmai în ziua celor mai 
multe întreceri, cu siguranță că am fi 
consemnat performanțe mai mari.

Atleții romîni, în ansamblu, au fost 
la înălțime, cucerind 14 titluri. Ei au 
cîștigat, cu un punctaj elocvent, atît 
la băieți cît și la fete, repetînd ispra­
va de la Balcaniadele din 1959 și 1962 
Sîntem singura țară care a realizat 
de trei ori victoria, în aceeași ediție, 
și la masculin și la feminin. O sub­
liniere merită echipa fetelor noastre 
care cîștigă pentru a șaptea oară Bal­
caniada (din 8 ediții feminine). La a- 
ceste ultime jocuri, ele au cucerit ju­
mătate din titlurile disputate, fiind 
în același timp autoarele a 5 din cele 
10 noi recorduri balcanice feminine I 
S-a reliefat din lotul atletelor noas­
tre V. Viscopoleanu, într-o bună for­
mă sportivă. Pentru noul record atît 
ea cît și antrenorul E. Baruh merită 
felicitări. Faptul că IOlanda a sărit 
„numai" 1,85 m nu suscită nici o în­
grijorare. Am văzut-o cît este de o- 
bișnuită cu marile înălțimi și credem 
că în curînd va realiza o performan­
ță superioară. Promițătoare M. Dia- 
conescu, M. Peneș și Ana Sălăgean. 
Jar pentru tînăra generație a atletis­
mului nostru, dăm două modele de 
urmat : Florica Grecescu și Ioana 
Petrescu, cu adevărat exemplare în 
comportarea lor, în superba voință 
de a cuceri victoria.

Din celelalte loturi feminine remar­
căm pe multilaterala atletă iugoslavă 
Draga Stamejcici. căreia credem că 1 
se întrevăd sanse la medalii în apro­
piata Olimpiadă De asemenea, cam­
pioana bulgară, discobola Mihailova, 
cu forța ei uimitoare, pare în stare 

să obțină un loc bun. O talentată at­
letă care ne-a lăsat impresia că poate 
mult mai mult este iugoslava Gisela 
Farcaș.

Din lotul băieților noștri, doi au 
stabilit noi recorduri republicane : 
Astafei și Sokol, acesta din urmă cu 
un efort cu atît mai lăudabil cu cil 
se accidentase în prima zi. Totuși, în 
capul listei performerilor romîni, este 
normal să-l situăm pe Șerban Cio­
chină, care la fiecare concurs reali­
zează rezultate de valoare mondială. 
Talentul, constanța și seriozitatea lui, 
ne dau multe speranțe pentru Tokio. 
De asemenea, publicul a urmărit cu 
simpatie și a aplaudat cu satisfacție 
frumoasele victorii obținute de C. 
Grecescu, Barabaș și Bloțiu, Sokol, 
Ilie Popa, Zamfirescu și Spiridon. 
Totodată, nu puțină lume a rămas 
nedumerită de forma Inacceptabilă a 
celor doi sulițași atît de bine dotați, 
precum și a altor atleti printre care 
și Valeriu Jurcă Credem că antre­
norii au greșit înscriindu-1 în prea 
multe probe pe acest multiplu record­
men al țării noastre deoarece el nu 
dovedește o deosebită rezistență în 
concurs și astfel nu-și poate pune în 
valoare calitățile.

Vorbind pe scurt despre echipele 
celorlalte țări participante la Balca­
niadă, arătăm că ele au cuprins multi 
atleți de suprafață, în special lotu­
rile iugoslav și bulgar. Au provocat 
mari satisfacții sportive evoluțiile, de 
calitate internațională, ale iugoslavi­
lor Span, Cervan și Djani Kovaci, 
echipei bulgare de ștafetă de 4x100 m 
precum și ale lui Krumov la ciocan 
și Hlebarov la prăjină Mii de spec­
tatori au aplaudat îndelung victoriile 
celor trei campioni greci. Marsellos, 
Manglaras și Pierakos ca și a redu­
tabilului fondist, turcul Dalkîlîc.

Trebuie subliniat apoi faptul că 
echipele noastre au avut în compo­
nența fiecărei probe doi atleti de a- 
propiată valoare, ceea ce a făcut ca 
punctajul să crească simțitor. O do­
vadă în acest sens este faptul că. 
deși au cucerit 11 titluri — față de 14 
cîte am cucerit noi — iugoslavii s-au 
clasat pe locul 2—3 la egalitate cu 
bulgarii care au cucerit numai șase 

titluri, și asta tocmai din faptul că 
le-a lipsit cel de al doilea om de bază 
la fiecare probă.

A XXIII-a ediție a Jocurilor Bal­
canice a fost o deplină reușită. Ea 
și-a îndeplinit rolul tradițional de în­
trecere atletică, a consolidat legătu­
rile de prietenie între sportivii pe­
ninsulei noastre și în același timp a 
constituit o utilă prețuire a valorilor 
înaintea Olimpiadei din Japonia.

★
Și în ziua a treia a întrecerilor au 

(ost obținute rezultate de valoare. 
Astfel, la înălțime femei Iolanda Ba­
laș a trecut din prima încercare șta­
cheta ridicată la 1,85 m. și numai vîn- 
tul a împiedicat-o să obțină uh nou 
record mondial. La prăjină, Petre 

■Șji

Iolanda Balaș în plin efort

Astafei a stabilit un nou record re­
publican 4,75 m și tot vîntul l-a îm­
piedicat să treacă 4,80 m. La 400 m. 
femei Gizela Farkaș a stabilit un nou 
record al R.S.F. Iugoslavia și al Jocu­
rilor Balcanice cu timpul de 56’T. Un 
nou record balcanic a fost stabilit și 
de Maria Diaconescu la suliță cu 
54,38 m. A imitat-o Șerban Ciochină, 
constant peste 16 m. cu o săritură la 
triplu de 16,24 m„ la numai 4 cm de 
recordul republican Nu putem în­
cheia fără a arăta dîrzenia cu care 
a luptat Constantin Grecescu în cla­
sica probă de maraton, învingînd cu 
numai 30 m pe iugoslavul Mustapici

Iată campionii ultimei zile FEMI­
NIN : înălțime : Iolanda Balaș 1,85 m ; 
400 m: Gizela Farkaș (R.S.F.I) 56”1; 
80 m. garduri : Draga Stamejcici 
(R.S.F.I.) 11” : suliță : Maria Diaco­
nescu 54,38 m ; 4x100: R S.F.I 47”2 ; 
pentatlon : Draga Stamejcici (R S.F I.) 
4.750 p„ Maria Pândele clasată pe lo­
cul 2, a stabilit un nou record repu­
blican cu 4525 p.

BĂRBAȚI : Prăjină : D. Hlebarov 
(R.P.B.) 4,80 m. : 200 m. : Gh. Zamfi­
rescu 21"7 ; 400 m. : D. Kovaci
(R.S.F.I.) 47’’9 ; 110 m. garduri : G
Marsellos (Grecia) 14”7 ; 5 000 m. : M 
Dalkîlîc (Turcia) 14’27’’8 ; disc : D. 
Radoșevici (R S.F.I.) 55,87 m. Aruncă­
torul nostru Vasile Sălăgean a stabi­
lit un nou record republican cu 54,36

m. clasîndu-se pe 
locul 3 ; triplu salt:
S. Ciochină 16,24 
m. ; 4x400 : R.S.F.I. 
3'14'’ ; maraton: C. 
Grecescu 2h28’23”4.

Clasamentele ge­
nerale pe echipe : 
BĂRBAȚI : 1. Ro- 
mînia 172 p. ; 2, 
3. Bulgaria-Iugo- 
slavia 131 p. ; 4. 
Grecia 57 p. ; 5. 
Turcia 22 p. ; 6. Al­
bania 9 p. FEMI­
NIN : 1. Romînia 
99 p. ; 2. Iugoslavia 
83 p. ; 3. Bulgaria 
76 p ; 4. Albania
6 p. ; 5 Grecia 3 p.

Titluri balcanice 
cucerite : 1. ROMI­
NIA 14 ; 2. IUGO­
SLAVIA 11 ; 3. 
BULGARIA 6 ; 4.
GRECIA 3 ; 5. 
TURCIA 1.

B. MIHAI 
și V. MIRON

CAMPIONATUL EUROPEAN DE BASCHET

Echipa R. P. R. pe locul IV
BUDAPESTA (prin telefon de la 

trimisul nostru). O nouă ediție a cam­
pionatului european de baschet fe­
minin a luat sfîrșit duminică seara pe 
Kis-stadion, dup» ce timp de 8 zile a 
reținut atenția numeroșilor amatori 
de sport din Budapesta. Victoria fi­
nală a revenit reprezentativei U.R.S.S., 
campioană mondială și multiplă cam­
pioană a Europei. Nu a lipsit însă mult 
ca să asistăm la o răsturnare a tutu­
ror pronosticurilor. Această mare sur­
priză era să ne-o ofere echipa bul­
gară, care, în partida finală, a făcut 
un joc excelent, punînd în mare di­
ficultate puternica națională a Uniunii 
Sovietice, obligînd-o pe aceasta să 
facă o mare risipă de energie pentru 
a cîștiga la o diferență minimă 55-53 
Victoria echipei sovietice s-a datorat 
nu atît jocului de ansamblu, care nu 
a fost cu nimic superior celui practi­

Actualitatea la fotbal
Publicul sportiv bucureștean, solici­

tat în cea mai mare măsură de pa­
sionata desfășurare a jocurilor balca­
nice de atletism, a tras totuși cu ure­
chea la radioreportajele care descriau 
unele aspecte ale meciurilor de fot­
bal ce se desfășurau în țară. în ca­
drul celei de a treia etape a campio­
natului categoriei A.

Etapă incompletă și, desigur, ne­
concludentă, ale cărei rezultate vi le 
reamintim :

Știința Cluj — Știința Craiova 5—0 
(2—0); Steagul roșu — Farul 0—1 
(0—1); Dinamo Pitești — U.T.A. 2—1 
(1—1); Minerul Baia Mare — C.S.M.S.

ȘT Rl
Dinamp. București, căruia sorții i-au 

fost atît de favorabili în primul tur 
al Cupei campionilor europeni, a sus­
ținut duminică primul joc al dublei 
sale întîlniri cu campioana Maltei, 
Sliema Wanderers După cum era de 
așteptat, deși juca în deplasare cam­
pioana R.P.R. a cîștigat destul de co­
mod cu 2—0, prin golurile înscrise 
încă din prima repriză de către Fră- 
țilă și Nunweiller VI.

* *
Mîine, miercuri, pe stadionul 23 

August, a doua manșă a finalei Cupei 
balcanice intercluburi Rapid va primi 
replica echipei bulgare Spartak-Plov- 
div, cu care în turul întîlnirii a ter­
minat la egalitate : 1—1.

Tot mîine, la Belfast, în Irlanda de 

cat de adversare, ci preciziei cu care 
au fructificat acțiunile ofensive cei 
doi pivoți, Salimova (2 m) și Smîldgina 
(1,88 m), care dominau terenul de joc 
prin înălțimea lor.

Echipa tării noastre a jucat pentru 
locul 3—4 cu naționala Cehoslovaciei 
și a fost învinsă cu scorul 66—47 In 
acest fel, jucătoarele noastre au ocu­
pat locul, 4 reeditînd performanța ob­
ținută la ediția trecută a campionatu­
lui Firește, poziția ocupată în clasa­
ment merită a fi subliniată ca atare, 
însă modul în care a iucat echipa 
noastră la această competiție sl în 
deosebi în partidele cu Bulgaria și Ce­
hoslovacia nu a fost în măsură să ne 
mulțumească; ea a jucat cu mult sub 
valoarea dovedită altă dată

I. BOCIOACĂ

lași 1—2 (1—1); Petrolul — Crișul
2—1 (0—0)

Datorită acestor rezultate (de reți­
nut, din nou, două victorii ale echi­
pelor aflate în deplasare) în clasa­
ment conduc pentru moment Știința 
Cluj și Petrolul cu cîte 5 puncte, ur­
mate pachet Ia 4 puncte (dar unele 
cu cîte un joc mai puțin la activ) de 
Dinamo București, Steaua, Rapid, Fa­
rul și C.S.M.S Tn coadă, mereu cu 
zero puncte, Progresul, Crișul și 
U.T.A.

Și acum, vacanță a campionatului 
categoriei A pînă în noiembrie.

Nord, Steaua susține al doilea joc în 
compania formației Derry City. pe 
care a întrecut-o la București miercu­
rea trecută, cu scorul de 3—0 Ceea 
ce nu înseamnă că echipa militară se 
poate considera deja calificată pentru 
turul următor al competiției Pentru 
calificarea mai departe în Cupa Cu­
pelor, jucătorii de la Steaua vor tre­
bui să angajeze meciul retur cu cea 
mai mare seriozitate.
• Atleta Sin Kim-Dan (R.P.D Co­

reeană) care deținea cea mai bună 
performanță mondială la 800 ni plat 
cu 1'59" 1/10, a realizat în această 
probă fenomenalul timp de 1’58".

• O performantă excelentă a fost 
Înregistrată în ziua a doua a meciului 

atletic feminin dintre echipele R. P. 
Polone și R. F Germane, disputat la r 
Lodz și_ încheiat cu scorul de 66-62 
puncte în favoarea atletelor germane. 
In proba de ștafetă 4 x 100 m echipa , 
poloneză alcătuită din Piatkowska, ♦ 
Kirszenstein, Gorecka și Klobukovs- 
kaia, a stabilit un nou record al lumii 
cu timpul de 44" 2/10

• Pe stadionul Coliseum din Los 
Angeles, atleti! americani au partici­
pat sîmbătâ și duminică la ultimul 
concurs de selecție în vederea Jocu­
rilor Olimpice de Ia Tokio Cu această 
ocazie au fost stabilite două noi re­
corduri mondiale : Ralph Boston 8.34 
m la săritura în lungime, din ultima 
încercare. (V R 8.31 M Ovanesian si 
Rex Cawley — 49” 1'10 la 400 m gar­
duri (V R .Salvatore Morale și Glenn 
Davis — 49”2'10 De remarcat că Bos­
ton a sărit la prima încercare 8.49 m, 
dar această performantă nu vs putea 
fi omologată ca nou record mondial, 
deoarece în momentul săriturii vîntul 
batea cu mai mult de 2.5 m pe se­
cundă

r»

)

In proba de 400 m plat atletul 
Mike Larrabee a egalat cu timpul de 
44” 9 10 recordul mondial detinut de 
Ottis Davis și Karl Kauffman.

• La Snagov s-a desfășurat, dumini­
că tradiționala competiție de canotaj- 
academic „Regata Snagov" la care au 
participat sportivi de valoare din R P. 
Bulgaria, R D Germană. R P Unga­
ră, R P. Polonă si R P. Romină

Sportivii țării noastre au avut o 
comportare bună cîștigînd patru din 
cele șapte probe desfășurate Iată cîș- 
tigatorii probelor : 4 fără cîimaci :
R. P. Romină (Pongraț, Radu, Covaci, 
Cichi) - 6'26” 2 10; 2 fără cîrmaci :
R. P. Romină (Tarara. Vereș) — 7'00’* 
3'10 ; 2 plus 1 : R P Romină (Petrov, 
Rifel, plus Păunescu) — 7’26” ; simplu: 
Istvan Bohn, RP Ungaiă - 7’36”4/10; 
Dublu : R. P. Romînă (Aposteanu, Pa- 
veleseu) 6'49’’ ; 8 plus 1 : R. D. Ger­
mană (Haine, Bahr, Hering, Schmidt, 
Schultz, Wunderlich, Bagdonat, Luke, 
plus Gross) 6'16 ’ 7/10 ; 4 plus 1 rame 
R. D. Germană (Mrachaez, Jurgen, 
Lubbert, Wilke plus Wozniak) 6’49".

• După 6 runde, în turneul inter­
național de șah de la Varna, pe pri­
mele locuri se află Bilek (R P U.) si 
Hort (R S.C) cu cîte 4 puncte fiecare, 
urmați de Gheller (U R S S ) 3 puncte 
(1), Soos (R.P R ), Minev (R.P B ) 3
puncte.

In runda a 6_a Soos a remizat cu 
Minev, Bilek a cîștigat la Radulov, 
și Hort la Stefanov. .

a
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^Semnarea acordului de colaborare 
economică și tehnică

' intre R. P. Romînă și R. A. U.

VIZITELE DELEGAȚIEI GUVERNAMENTALE A R.A.U.

La Consiliu! de Miniștri al R. P. 
Romine a avut loc, luni după-amia­
ză, solemnitatea semnării Acordului 
de lungă durată de colaborare eco­
nomică și tehnică între Republica 
Populară Romînă și Republica Ara­
bă Unită.

Acordul a fost Semnat de Gogu 
Rădulescu, vicepreședinte al Consi­
liului de Miniștri al R. P. Romine, 
și de dr. Sedky Aziz, vicepremier al 
Consiliului de Miniștri al R.A.U., 
conducătorul delegației guverna­
mentale care se află în tară cu a- 

jfest prilej.
Din partea romînă au participat 

Mihai Florescu, ministrul industriei 
petrolului și chimiei, Victor Iones- 
cu, ministrul comerțului exterior, 
Gheorghe Rădoi, ministrul Industriei 
construcțiilor de mașini, Eduard 
Mezincescu și Mircea Malița, ad- 
juncti ai ministrului afacerilor ex­
terne, Mihăil Petri și Valentin Ste- 
riopol, adjunct! ai ministrului co­
merțului exterior.

Din partea R.A.U. au participat 
Amin Helmy Kamal, ministrul in­
dustriei ușoare, dr. Meguid Riad 
Hegazi, președintele Organismului 
general minier egiptean și alți mem­
bri ai delegației guvernamentale a 
R.A.U., precum și Mohamed Fahmy

*

între 10 și 15 septembrie 1964, o 
delegație guvernamentală a Repu­
blicii Arabe Unite, condusă de dr. 
Sedky Aziz, vicepremier ăl Consi­
liului de Miniștri al Republicii Ara­
be Unite, a vizitat Republica Popu­
lară Romînă.

Cu această ocazie și ca urmare a 
tratativelor purtate anterior de că­
tre delegațiile R.P.R. și R.A U. la 
Cairo, s-a semnat la 14 septembrie 
1964, la București, un Acord de co­
laborare economică și tehnică între 
Republica Populară Romînă și Re­
publica Arabă Unită.
Textul Acordului reflectă princi­

piul care a stat la baza tratativelor 
purtate și anume acela al unei co­
laborări bazate pe livrări de echipa­
mente și utilaje de către partea ro­
mînă, contravaloarea fiind rambur­
sată de către partea R.AU. prin li­
vrări de minereu de fier, fosfați și 
sodă calcinată.

Partea romînă, conform Acordu­
lui, va proiecta și livra : o fabrică 
de produse sodice cu o capacitate de 
100 000 t/an, echipamente și instala­
ții pentru extracția și concentrarea 
fosfaților, pentru o capacitate finală 
de 600 000 Van fosfați concentrați, 
două fabrici de ciment, alte fabrici 
și utilaje și va acorda asistență teh­
nică pentru obiectivele de mal sus, 
precum și pentru lucrări în dome­
niul petrolier.

Acordul de colaborare încheiat pe 
o perioadă de lungă durată, pînă în 
1978, prevede, de asemenea, posibi­
litatea lărgirii volumului și dome­
niilor de colaborare, fixate prin 
prezentul Acord.

Concert Cristescu—Li Min-Cean
Pianistul chinez Li Min-Cean a 

fost revelația primului Concurs E- 
nescu, din 1958, cînd a obținut pre­
miul I; este încă vie în amintirea 
noastră impresia artistică lăsată 

'** de remarcabilele interpretări ale 
Suitei în Re major de Enescu, ale 
Sonatei în si minor de Liszt, carac­
terizate printr-o subtilă dezvăluire 
a conținutului poetic al muzicii, prin 
rafinamentul paletei sonore. De a- 
tunci, Li Min-Cean ne-a mai vizitat 
o dată, după ce obținuse titlul de 
laureat și la Concursul „Chopin- 
1960“; în tot acest răstimp, de altfel, 
discurile înregistrate la noi în țară 
s-au bucurat de o largă răspîndire 
și ne-au evocat, mereu, farmecul 
inimitabil al artei sale.

Apariția sa solistică în cadrul ac­
tualului Festival Enescu a fost de 
aceea așteptată cu un explicabil 
interes de către publicul nostru mu- 

|u' zical ; alături de Orchestra Simfo- 
w nică a Radioteleviziunii condusă de 

Mircea Cristescu, el a interpretat 
duminică seara Concertul nr. 3 în 
do minor de Beethoven. Este o lu­
crare situată la răscrucea a două 
epoci din creația marelui compozitor 
și ea este privită de maeștrii pianu­
lui cîteodată ca fiind legată de sti­
lul beethovenian timpuriu, altădată 
de cel al maturității. De partea sa, 
Li Min-Cean a mers către releva­
rea substanței emoționale a muzicii, 
fără să tindă către sublinierea ma­
sivității sonore beethoveniene. Am 
apreciat încăodată individualitatea 
artistică specifică a pianistului chi­
nez, inteligența și sensibilitatea cîn- 
tului său. Frazele sînt expuse cu 
multă logică și palpită de o viață in­
terioară intensă, dezvăluindu-ți sen­
sul esențial, expresivitatea lor inti­
mă. Firul muzicii este condus îna­
inte cu o voință neabătută, fiecare 
gîndire se conturează cu limpezime, 
discursul muzical desfășurîndu-se 
înaintea noastră în puritatea lui ori­
ginară, fără balastul vreunul reto­

Lacul lebedelor
„Lacul lebedelor* a inaugurat ci­

clul spectacolelor pe care ansam­
blul de balet al Teatrului Mare din 
Moscova îl prezintă la Festival. Este 
spectacolul „clasic", adevărat docu­
ment al tradiției glorioase a bale­

Hamad, ambasadorul R.A.U. în R.P. 
Romînă.

După semnare, reprezentanții ce­
lor două părți au rostit scurte cu- 
vîntări.

Considerăm că acest acord — a 
spus Gogu Rădulescu — constituie 
un pas înainte în dezvoltarea rela­
țiilor economice reciproc avantajoa­
se, un început al unei colaborări e- 
conomice și mai rodnic în folosul 
ambeior țări. Dorim ca acordul să 
se concretizeze cît mai curînd în 
contracte de livrări reciproce, care 
să contribuie efectiv la dezvoltarea 
țărilor noastre.

Permiteți-ml — a spus dr. Sedky 
Aziz — să-mi exprim satisfacția în 
legătură cu încheierea acestui a- 
cord, pe care vrem să-l considerăm 
ca pe un pas spre noi relații eco­
nomice în viitor. în timpul vizitei 
în țara dv. am putut cunoaște dez­
voltarea economiei dv.. fapt care ne 
tace să credem că colaborarea între 
țările noastre poate fi lărgită. Mul­
țumesc guvernului romîn pentru 
curtoazia cu Care delegația noastră 
a fost primită și înconjurată, pen­
tru eforturile dv., care au avut ca 
rezultat încheierea acestui acord.

★
Seara, tov. Gogu Rădulescu a o* 

ferit în cinstea oaspeților un dineu. 
(Agerpres).

♦

Cu prilejul schimbului de vederi 
ce a avut loc la București în aceas­
tă perioadă, cele două părți au a- 
juns la concluzia că încheierea a- 
cestui Acord de colaborare econo­
mică șl tehnică constituie un nou 
pas în dezvoltarea colaborării eco­
nomice între cele două țări.

Avîntul continuu ce se constată 
în dezvoltarea economică și indus­
trială a celor două țări constituie 
premisa obiectivă a colaborării eco­
nomice și tehnice din ce în ce mai 
strînse între cele două țări.

Pornind de la aceasta și în ve­
derea examinării unor noi domenii 
și căi de colaborare economică, s-a 
convenit ca într-uh viitor apropiat 
experți romîni și experți R.A.U. să 
se întrunească la Cairo.

*
în timpul șederii sale în Republi­

ca Populară Romînă, delegația gu­
vernamentală a Republicii Arabe 
Unite a vizitat rafinăria Brazi. U- 
zinele „1 Mai“ din Ploiești, Uzinele 
de tractoare și cele de autocamioane 
din Brașov.

Dr. Sedky Aziz, vicepremier al 
Consiliului de Miniștri al R.A.U. 
împreună cu reprezentanții organis­
melor industriale R.A.U. și experții 
delegației au vizitat, de asemenea, 
Expoziția realizărilor economiei na­
ționale a R.P.R.

în aceeași perioadă, reprezentan­
ții organismelor industriale R.A.U., 
precum și experții delegației au 
efectuat vizite la Uzinele de produ­
se sodice Govora, la fabricile de 
ciment din Medgidia și Bicaz, pre­
cum și la alte fabrici.

Al lll-lea Concurs și Festiva! Internațional „George Enescu"

rism suplimentar. Atacul pianistic 
nu este amplu, dar are capacitatea 
de a convinge, desenul este creionat 
în linii subțiri, dar precise. Un 
exemplu, expunerea temei princi­
pale din partea întîia, cu pilonii ei 
ritmici și armonici foarte solid tn- 
fipți ; altul — cadențele solistice, 
unde instrumentul, asumîndu-și în­
treaga răspundere, dobîndește o elo- 
cință sporită. Finalul Allegro-ului, 
de pildă, unde din trilurile sfîrșitului 
de cadență se naște murmurul paginii 
concluzive, — ca o ceață treptat ri­
sipită de o lumină din ce în ce mai 
puternică — a fost un moment de 
mare frumusețe muzicală.

în Largo, lirismul este deosebit de 
sobru, de interiorizat, mesajul poe­
tic rezultînd din calitatea expresivă 
a sonorității, fără ca mișcarea să 
lîncezească vreo clipă ; este o con­
cepție de o noblețe autentică, virilă 
și stăpînită, în care doar în ultimele 
măsuri solistul pare a-și da răgazul 
visării, înaintea izbucnirii finalului. 
Acesta din urmă a fost depănat cu 
vioiciune, scandarea ritmică a te­
mei Rondo-ului avînd caracter și 
fermitate.

Rechemat de public, Li Min-Cean 
dorește să facă cunoscute unele mi­
niaturi pianistice chineze, înfățișîn- 
du-ne un Cîntec de leagăn de Hă- 
Lu-din și sugestiv intitulata piesă 
Zborul boabelor de orez de Sun 
I-cean ; iar din muzica romînească, 
și-a ales un spiritual Joc din Suita 
lui Radu Paladi, redat cu acea in­
tuiție stilistică sigură care îl carac­
terizează pe Li Min-Cean.

Programul concertului a mai cu­
prins evocatoarele pagini ale Suitei 
sătești de George Enescu șl Concer­
tul pentru orchestră de Bartok. A- 
ceastă din urmă lucrare a prilejuit 
dirijorului și orchestrei realizarea 
interpretativă cea maj bună a serii, 
execuția dobîr.dind o fluență și o 
forță de convingere apreciabile.

ALFRED HOFFMAN

tului sovietic, spectacolul care 
păstrează în actualitate, aproape 
fără modificări, structura și concep­
ția de ansamblu a vechilor mon­
tări.

Elementul cel mai valoros este

Duminică dimineața, vicepremie- 
rul Consiliului de Miniștri al Repu­
blicii Arabe Unite, dr. Sedky Aziz, 
împreună cu membrii delegației gu­
vernamentale a Republicii Arabe 
Unite care ne vizitează țară, au vi­
zitat Expoziția Realizărilor Eco­
nomiei Naționale a R-P Romîne. La 
sosire, oaspeții au fost întîmpinați 
de tovarășul V. Steriopol. adjunct al 
ministrului Comerțului Exterior și 
AI. Ciubuc directorul Expoziției. Â 
fost de față ambasadorul Republicii 
Arabe Unite în R.P. Romînă. Mo­
hamed Fahmy Hamad, și membri ai 
ambasadei.

în cursul vizitei, dr. Sedky Aziz 
s-a oprit la standurile industriei 
constructoare de mașini și cel al in­
dustriei metalurgice, solicitînd date 
asupra unor agregate de înaltă teh­
nicitate, printre care strungul Cu 
comandă program, strungul Carusel, 
rotorul de turbină și altele înaltul 
oaspete s-a interesat, de asemene», 
de producția centrelor noastre si­
derurgice și metalurgice — Hune­
doara și Reșița — urmărind. în fața 
machetelor, explicațiile specialiști­
lor. în sectorul Industriei ușoare,

oo
Vizitele delegației parlamentare franceze

Duminică, delegația Comisiei de 
producție și schimburi din Aduna­
rea Națională Franceză, condusă de 
deputatul Jean Rlsbourg, însoțită de 
deputatul Stanciu Stoian și repre­
zentanți ai Sfatului popular al ora­
șului Constanța au vizitat localități 
de pe litoral.

în cursul dimineții, parlamentarii 
francezi au fost oaspeții lucrătorilor 
de la Combinatul avicol și gospodă­
ria agricolă de stat „Mihail Kogăl- 
niceanu". Conducătorii celor două 
unități agricole socialiste au prezen­
tat deputaților francezi modul cum 
este organizată munca și rezultatele 
obținute în ultimii ani. Apoi, dele­
gația a vizitat Muzeul regional de 
arheologie Dobrogea și construcțiile 
de la Mamaia, Eforie și Constanța.

La prînz, Sfatul popular al orașu­
lui Constanță a oferit o masă în 
Cinstea oaspeților.

După-amiază, delegația a vizitat 
podgoria Murfatlar. Seara, oaspeții 
s-ău înapoiat cu avionul la Bucu­
rești.

★
Jean Louis Pons, ambasadorul 

Franței în R. P. Romînă, a oferit
, '"T —Q 0=^^.^==^»

Lucrările unor comisii permanente ale Marii Adunări Naționale

în ziua de luni 14 septembrie S-au 
întrunit la Marea Adunare Națio­
nală. în ședință de lucru, comisia 
juridică și comisia administrativă ale 
Marii Adunări Naționale.

OO
Săptămîna

între 20 și 26 septembrie se va 
desfășura în toată țara Săptămîna 
Crucii Roșii. Scopul acestei mani­
festări este propagarea în rîndul 
populației a măsurilor igienico-sa- 
nitare și antrenarea activului sani­
tar de masă la acțiunile de combate­
re a bolilor și de salubrizare iniția­
tă de organele sanitare. Cu acest 
prilej vor avea loc în întreprinderi, 

puritatea stilului în coregrafie și în 
execuția dansului, rod al acelei ri­
guroase pregătiri profesionale a fie­
cărui balerin, solist sau membru al 
ansamblului. Admiram frumusețea 
plastică a gestului, a grupurilor 
compuse armonios, frumusețea sta­
tuară individuală a interpreților, 
simțul proporționalității care gu­
vernează manevrarea ansamblului 
în diferitele momente ale desfășu­
rării acțiunii, (de pildă, tablourile 
lebedelor).

Desigur, subiectul baletului este 
foarte cunoscut, muzica lui Ceai- 
covski de asemenea și spectatorul, 
atras de prestigiul mondial al a- 
cestui colectiv, urmărește în primul 
rind detaliile interpretării. De alt­
fel, avem bucuria de a vedea pen­
tru a doua oară la București, un 
mare ansamblu sovietic de balet 
(au rămas de neuitat prin străluci­
rea și forța lor captivantă specta­
colele de acum cîțiva ani ale colec­
tivului Teatrului „Kirov" din Le­
ningrad).

în ediția de duminică seara a 
„Lacului lebedelor" rolul principal, 
Lebăda albă-lebăda neagră (Odette- 
Odile) a fost susținut de Rimma 
Karelskaia, dansatoare de mare vir­
tuozitate, impecabilă în preciziune 
și finisaj, posedînd, ca și partenerul 
ei B. I. Hohlov — Prințul, o înaltă 
artă a ținutei clasice. V. A. Levașev 
in rolul Rotbart (coregrafia actului 
IV aparține reputatului maestru so­

Floarea de piatră
Sînt mai bine de șase ani de cînd 

baletul teatrului „Kirov" din Lenin­
grad a prezentat prima oară Floarea 
de piatră la București, în regia lui 
Iurii Grigorovici și decorurile picto­
rului Virsaladze — deci aceiași rea­
lizatori ai spectacolului dat aseară 
de colectivul Teatrului Mare din 
Moscova. Am regăsit deci același 
basm plin de farmec despre mește­
rul Danila, dragostea credincioasă a 
logodnicei sale Caterina și tentațiile 
oferite de împărăția muntelui de 
aramă șl mai cu seamă de stăpîna 
lui, domnița cu vestmînt de șer­
poaică. Muzica lui Prokofiev, la a- 
cest asfințit al vieții și activității 
componistice, se desfășoară în tonuri 
blînde, odihnitoare, luminoase, în­
trerupte doar la răstimpuri de ac­
cente mai aspre — pentru a reda 
chipul hainului Severian, atras de 
frumusețea logodnicei meșterului, 
întregul spectacol are și el ca notă 

dr. Sedky Aziz a apreciat calitatea 
și modelele confecțiilor. încălțămin­
tei și sticlăriei fine. înaltul oaspete 
și-a notat impresiile în cartea de 
onoare a Expoziției.

La plecare, dr. Sedky Aziz, vice­
premier al Consiliului de Miniștri 
al Republicii Arabe Unite, a decla­
rat reprezentanților presei urmă­
toarele : „Am vizitat Expoziția 
Realizărilor Economiei Naționale a 
R.P. Romîne și socot. că această 
expoziție exprimă marea dezvoltare 
care are loc în țara dumneavoastră, 
în special în industria grea și în 
producția bunurilor de larg consum 
Cred că dezvoltarea economică a 
R.P Romîne face posibilă o bună 
colaborare în toate domeniile cu 
Republica Arabă Unită și în special 
în sectorul industriei, deoarece noi
— cunoscînd numeroasele și moder­
nele dumneavoastră fabrici și uzine
— considerăm că produsele R.P. 
Romîne pot contribui la dezvoltarea 
economiei Republicii Arabe Unite. 
Doresc să felicit poporul romîn pen­
tru realizările obținute pînă acum 
și urez conducătorilor țării și între­
gului popor tot succesul pe care îi 
merită*. (Agerpres).

duminică seara o masă în cinstea 
delegației.

Au participat deputați în Marea 
Adunare Națională, membri ai Co­
misiei econOmico-financiare. (Ager­
pres).

*
Delegația Comisiei de producție și 

schimburi din Adunarea Națională 
Franceză, condusă de deputatul 
Jean Rlsbourg și însoțită de depu­
tății Stancîu Stoian și Nicolae Ar- 
mencoiu a plecat luni într-o călăto­
rie pe Valea Prahovei.

La Combinatul petrochimic de la 
Brazi parlamentarii francezi au fost 
întîmpinați de Gh. Marusi, deputat 
in Marea Adunare Națională, pre­
ședintele Sfatului Popular al orașu­
lui Ploiești. Apoi delegația a vizi­
tat Muzeul Doftana și castelul 
Peleș din Sinaia

Sfatul popular al regiunii Ploiești 
a oferit în cinstea delegației o masă.

Apoi delegația a plecat la Brașov, 
unde a făcut o vizită președintelui 
Sfatului popular regional, Ion Măr- 
cuș, deputat în Marea Adunare Na­
țională. Oaspeții au asistat seara la 
un spectacol de cîntece șl dansuri 
populare romînești oferit în cinstea 

I lor. (Agerpres).

Comisiile au studiat și avizat unele 
proiecte de decrete care urmează a 
fi supuse spre adoptare Consiliului 
de Stat.

Crucii Roșii
instituții, cartiere, comune și sate 
conferințe educativ-sanitare, seri de 
întrebări și răspunsuri cu teme axa- 

i te pe probleme de sănătate specifice 
locului de muncă al participanților. 
Se vor tipări broșuri și afișe. în co­
laborare cu secția de sănătate și 
prevederi sociale de la fiecare re­
giune și raion, se vor organiza cara­
vane sanitare în toată țara.

Declarațiile unor oaspeți străini care au participat 
la Conferința națională de ortopedie și traumatologie
în legătură cu recenta Conferință 

națională de ortopedie și traumato­
logie ce a avut loc la Mamaia, co­
respondentul „Agerpres" pentru re­
giunea Dobrogea, Nicolae Simion, a 
avut o convorbire cu oaspeți străini 
din Austria, R. P. Bulgaria. Finlan­
da, Franța, R. D. Germană. R.S.F. 
Iugoslavia, R. P. Ungară. Uniunea 
Sovietică, care au participat la a- 
ceastă manifestare științifică.

Dr. Fr. Endler. de la Clinica de 
ortopedie din Viena, a declarat 
printre altele ; „Tematica conferinței 
a fost bine aleasă, pentru că această 
problemă ridică mereu noi și noi 
aspecte, o dată cu dezvoltarea mij­
loacelor de transport, a circulației, a 
industriei, Intîlnirea de. la Mamaia 
a unOr specialiști cu renume în toată 
lumea constituie desigur un mare 
păs înainte pe linia progresului în 
tratamentul acestor afecțiuni la co­
rii și adulți. Am fost plăcut impre­
sionat să găsesc aici un larg cerc 
de colegi, care lucrează cu multă 
stăruință în acest domeniu".

Un alt oaspete, dr. I. Ivanov Iliev, 
tirectorul Institutului de chirurgie 
reparatoare din Sofia, a spus : „Sînt 
foarte bucuros că am avut cinstea 
de a reprezenta pe specialiștii bul­
gari la această conferință, să-i în- 
tîlneSc pe prietenii și colegii din 
R. P. Romînă. Lucrările conferinței 
au arătat că medicii romîni lucrează 
serios pentru elucidarea problemelor 
dezbătute cu acest prilej, desfășu- 
rînd o laborioasă activitate de cer­
cetare".

„Plajele litoralului romînesc, pe 
care îl vizitez pentru întîia oară, 
sînt foarte adecvate pentru tratarea 
unor maladii reumatismale și, in ge­

Adunări consacrate luptelor 
de eliberare

TIMIȘOARA (Agerpres). — Du­
minică dimineață, în comuna Păuliș 
a avut loc o adunare publică consa­
crată împlinirii a 20 de ani de la 
eliberarea localității de sub ocupația 
vremelnică a trupelor hitleriste.

La festivitatea desfășurată la se­
diul sfatului popular comunal au 
participat peste 1 500 de oameni ai 
muncii din localitate și împrejurimi, 
printre care numeroși participanți 
la eroicele lupte de apărare a defi­
leului Mureșului și de izgonire a 
trupelor hitleriste de pe aceste me­
leaguri.

Adunarea a fost deschisă de către 
tov. Vasile Daju, președintele Co­
mitetului executiv al Sfatului popu­
lar regional Banat, după care a luat 
cuvîntul generalul-maior în rezervă. 
Alexandru Petrescu, fostul coman­
dant al școlii de ofițeri din Radna 
și al detașamentului Păuliș.

El a evocat luptele pline de vite­
jie ale subunităților militare și ale 
localnicilor care nu și-au precupețit 
nici sîngele și nici viața pentru ni­
micirea dușmanului.

In continuare, prof. Ștefan Conta, 
muncitorul Ilie Vlădescu, colecti­
vistul Ion Stoian și învățătorul Ion 
Jușca, participanți la luptele pline 
de curaj duse împotriva fasciștilor 

un adevărat specialist al personaje­
lor întunecate, redate cu mijloace 
aubtil diferențiate).

Pînă la mijlocul actului doi, apre­
ciasem mai mult contribuție soliști­
lor, împăcîndu-ne și cu gîndul că nu 
l-am putut vedea, în rolul lui Da­
nila, pe Vladimir Vasiliev, — despre 
talentul căruia auzisem multe lu­
cruri bune, — înlocuit, după cum 
s-a anunțat înainte de spectacol, de 
Jaroslav Sech, el însuși bun dansator, 
parcurgînd adesea scena cu salturile 
lui spectaculoase. Fără să putem 
Uita pe Alla Osipenko — domnița 
muntelui de aramă din spectacolul 
leningrădean, am prețuit și suplețea 
Ludmilei Bogomolova, impecabilă 
din punct de vedere tehnic, dînd o 
replică de senzualitate și vicleșug 
purității Caterinei. în momentul, 
însă, cînd în spectacol erupe vîrte- 
jul colorat din tabloul iarmarocului, 
pe primul plan se impune înainte de

AGENDA
Sosirea dirijorului 

Herbert von Karajan 
și a altor invitați la Festival 

în cursul zilei de luni au sosit în 
Capitală noi oaspeți invitați la cel de 
al IH-lea Concurs și Festival Inter­
național „George Enescu", cunoscutul 
dirijor francez Andră Cluytens și cân­
tărețul iugoslav Miroslav Rangalovici. 

Seara au sosit în București renumi­
tul dirijor austriac Herbert von Ka­
rajan și orchestra Filarmonicii din 
Viena. care vor concerta în cadrul 
manifestărilor Festivalului Internațio­
nal „Geor.ge Enescu".

La sosire, pe aeroportul Băncasa, 
oaspeții au fost întîmpinați de dirijo­
rul Mihai Brediceanu, directorul Tea­
trului de Operă și Balet al R. P. Ro­
mîne, Dan Negreanu, secretarul Co­
mitetului de organizare al celui de-al 
IH-lea Concurs și Festival „George 
Enescu", Ion Rovența, directorul 
O.S.T.A., de artiști și de alți oameni 
de a>rtă«

A fost de față dr. Paul Wetzler, 
ambasadorul Austriei la București.

A
In Capitală au continuat să sosească 

noi oaspeți ai Concursului și Festiva­
lului Internațional „George Enescu" : 
compozitorul Georges Auric, pre­
ședintele societății artiștilor, compozi­
torilor și editorilor de muzică (Fran­
ța), Frank Gillard (Anglia), directorul 
BBC. Guido Agosti, profesor Ia Aca­
demia Națională „Santa Cecilia" din 
Roma. Collin Masson (Anglia), cores­
pondent al ziarului „Guardian". Nor­
bert Tschulik (Austria), redactor la 
..Wiener Zeitung", pianistul englez 
John Ogdon.

★ ■
Luni s-a Încheiat etapa a doua a 

concursului la secția canto. în ultima 
serie a etapei juriul a audiat, in sala 
Dalles, următorii concurențl : Marius 

neral, pentru tratamente balneolo- 
gice, a declarat prof. K. Vainio, de 
la clinica din HeinOla (Finlanda). 
Eu voi face o largă popularizare a 
acestor avantaje naturale, care au 
fost completate cu numeroase con­
strucții, amenajări și instalații. In 
același timp, el este un minunat loc 
de odihnă și recreiere".

„Apreciez mult organizarea exce­
lentă a conferinței dv. naționale, 
a spus, printre altele, dr. Yves Co- 
trel, șeful institutului „Calot” din 
Bercq-Plage (Franța). Aș dori ca 
asemenea contacte științifice inter­
naționale să fie cît mai frecvente, 
deoarece astfel de ocazii ne ajută să 
stabilim puncte comune de cunoș­
tințe șl să ne îmbogățim experiența. 
In altă ordine de idei, sînt încîntat 
să descopăr pe litoralul romînesc, pe 
care îl vizitez pentru prima oară, un 
adevărat festival de flori și con­
strucții ultra moderne, concepute 
pentru a face șederea aici cît mai 
odihnitoare și agreabilă. Este o rea­
lizare de mare amploare care me­
rită toate felicitările".

„împreună cu ceilalți membri ai 
delegației noastre, a spus prof. dr. 
Harro Seyfarth, directorul clinicii 
de ortopedie din Rostock (R. D. Ger­
mană), am venit plini de încredere 
la conferința dv., deoarece îi cu­
noaștem de mult pe colegii noștri 
din R. P. Romînă prin succesele ob­
ținute pe linia aplicării la un nivel 
înalt a tratamentelor în domeniile 
dezbătute de conferință. Atit prin 
comunicările oficiale, cît și prin 
convorbirile directe avute cu specia­
liștii întîlniți aici, am cîștigat foarte 
mult din acest prețios schimb de 
experiență".

Conf. dr. Branko Radulovici, di-

■......- ~'OOO..........  

au evocat aspecte pline de semnifi­
cație din luptele împotriva cotropi­
torilor fasciști.

Participanți! la adunare au vizio­
nat apoi filmele „Pagini de istorie" 
și „Romînia orizont 64“, iar după- 
amiază, pînă seara tîrziu, au urmă­
rit un bogat program cultural-arti­
stic prezentat de formațiile artistice 
din comunele învecinate.

♦

CLUJ (Agerpres). — Pe stadionul 
orășenesc din Turda a avut loc du­
minică o adunare populară cu prile­
jul împlinirii a 20 de ani de la lup­
tele împotriva trupelor hitleriste 
pentru eliberarea orașului și a loca­
lităților din împrejurimi.

în fața numeroșilor participanți 
au vorbit tovarășul Aurel Duca, 
membru al C.C. al P.M.R., prim- 
secretar al comitetului orășenesc 
Cluj al P.M.R., participant la aceste 
lupte, Alexandru Manolache, din 
partea Comitetului organizatoric al 
veteranilor de război, Nemeș Ioa- 
chim, profesor de istorie la Școala 
medie nr. 3 din Cîmpia Turzii, Au­
rel Pintea, de la Fabrica de sticlărie 
din Turda.

în încheiere a fost prezentat un 
program artistic.

toate măiestria întregului colectiv, 
antrenat într-o izbucnire de dina­
mism nestăpînit și totuși — artisti­
cește — rafinat in cele mai mici a- 
mănunte. Dovadă : în momentul cînd 
dansul se oprește pentru o clipă, 
personajele încremenesc în înfăți­
șări anume gîndite pentru a com­
pune un tablou plin de pitoresc. Este 
o demonstrație a mînuirii măiestrite 
a grupurilor coregrafice, concluden­
tă pentru prestigiul de care se 
bucură pretutindeni baletul Teatru­
lui Mare. Iar din mulțimea celor 
aflați pe scenă în aceste momente, 
nu se poate să nu menționăm tempe­
ramentul arzător al dansului inter­
pretei tinerei țigănci, N. D. Kasat­
kina.

La pupitrul dirijoral al spectaco­
lului s-a aflat A. A. Kopilov, care 
a acompaniat desfășurarea coregra­
fică cu concursul orchestrei Teatru­
lui Muzical „Gh. Dima" din Brașov.

HORIA ALBULESCU

FESTIVALULUI
Rintzler (R. P. Romînă), Cornellu 
Fînățeanu (R. P. Romînă), Ramon 
Calzadiiia (Cuba). Dan Serbac (R. P. 
Romînă), Gyorgy Kummer Korondy 
(R. P. Ungară).

In continuarea etapei a doua juriul 
secției de vioară a audiat în sala mică 
a Palatului R. P. Romîne pe următo­
rii concurenți : Varujan Cozighian 
(R. P. Romînă). Alexandr Ilccv (R. P. 
Bulgaria), Bogdan Pietrzak (R. P. Po­
lonă), Lev Tușin (U.R.S.S.), Claire 
Bernard (Franța).

In sala Ateneului R. P. Romîne, 
prin fața juriului secției de pian s-au 
prezentat concurenții : Maria Cristian 
(R. P. Romînă), Li Chi (R. P. Chineză), 
Denis Weber (Franța), Liliane Puech- 
mary (Franța). Olga Kiun (U.R.S.S.).

Cocteil în cinstea 
participanților

In cursul după-amiezii, președintele 
Comitetului de Slat pentru Cultură și 
Artă, Constanța Crăciun, a oferit în 
saloanele restaurantului Athenee Pa­
lace un cocteil în cinstea participan- 
ților la cel de al treilea concurs și 
festival internațional „George Ene­
scu".

★
Seara, in sala mare a Palatului 

R. P. Romîne, a avut loc concertul 
orchestrei simfonice a Filarmonicii de 
stat „George Enescu", condusă de 
Mircea Basarab, avînd ca solist pe 
cunoscutul pianist englez John Ogdon. 
Programul concertului a cuprins : 
Divertisment pentru orchestră de 
coarde și două clarinete de Dumitru 
Capoianu Rapsodie pe o temă de Pa­
ganini pentru pisn și orchestră de 
Rahmaninov, oratoriul „Ioana pe rug" 
de Honegger. Și au dat concursul co­
rul Filarmonicii de stat „George 
Enescu" și corul de copil al Palatului 
Pionierilor, dirijate de Vasile Pîntea 
și Ștefan Olariu. 

rectorul Institutului de patologie 0- 
Soasă din Banjica (R. S F. Iugosla­
via), a remarcat: „Rapoartele și co­
municările făcute de specialiștii ro­
mîni și străini prezenți la conferință 
au fost de un înalt nivel științific, 
concluziile lor fiind deosebit de im­
portante pentru îmbunătățirea acti­
vității noastre viitoare. îmbolnăviri­
le si traumatismele nu cunosc gra­
niță, și, de aceea, tot fără graniță 
trebuie să rămână și de aici înainte 
organizarea unor asemenea întîlniri, 
necesare si folositoare în lupta co­
mună pentru apărarea sănătății o- 
mului".

Dr. Gesztessy Akos, șeful secției 
de traumatologie a spitalului MAV 
din Budapesta, referindu-se ta ace­
lași eveniment științific, a declarat: 
„Am rămas deosebit de impresionat 
de frumusețea locului unde a fost 
organizată conferința. El a fost bine 
ales, pentru că pe litoral sînt con­
diții din cele mai bune pentru apli­
carea tratamentelor în domeniul te­
maticii abordate de această confe­
rință. In calitate de conducător al 
unei secții de traumatologie plec de 
la Mamaia cu noi cunoștințe".

Prof, dr. L. I. Sulutko, om de 
știință emerit, șeful catedrei de or- 
tooedlc șt traumatologie a Institutu­
lui de ortopedie din Kazan (U.R.S.S.), 
a spus printre altele : „Conferința a 
scos în relief larga participare a co­
legilor romîni la rezolvarea unor 
importante probleme ale specialității 
noastre re plan mondial. Este de re­
marcat că majoritatea participanți­
lor romîni la conferință sînt oameni 
de știință tineri, care vor putea re­
prezenta mai departe, cu autoritate, 
ortopedic și traumatologia romînă". 
(Agerpres).

Plecarea guvernatorului 
insulei Băii

Duminică dimineața a părăsit 
Capitala guvernatorul insulei Bali 
(Indonezia). Anak Agung Bagus 
Sutedla. împreună cu soția, care 
timp de două săptămîni au vizitat 
tara noastră la invitația Comitetului 
Executiv al Sfatului Popular al 
Capitalei.

La aeroport, oaspeții au fost 
conduși de Ion Cosma, președintele 
Sfatului Popular al Capitalei, și 
funcționari superiori din Ministerul 
Afacerilor Externe.

Au fost de față Sukrisno, amba­
sadorul Republicii Indonezia în R.P. 
Romînă. și alți membri ai ambasadei. 
(Agerpres)

Sosirea unei delegații 
de chimiști din Finlanda

La invitația Ministerului In­
dustriei Petrolului și Chimiei, a 
sosit în Capitală o delegație de chi- 
miști din Finlanda, care va între­
prinde o serie de vizite în unitățile 
de specialitate din țara noastră, ca 
răspuns al unei vizite făcute anul 
trecut de chimiști romîni. Delegația 
este condusă de Jori Larlnkaari. vi­
cepreședintele Uniunii centrale a 
chimiștilor din Finlanda.

Luni dimineață delegația a fost 
primită la Ministerul Industriei Pe­
trolului și Chimiei de Atanase Dia- 
conescu, adjunct al ministrului. (A- 
gerpres).

O
Excursii științifice ale participantelor 

la Congresul internațional 

de știința solului

în aceste zile 330 de specialiști de 
peste hotare, care au participat la 
Congresul internațional de știința 
solului încheiat recent, iau parte la 
excursii științifice organizate în 
țara noastră

în aceste excursii, organizate pe 
trei trasee care trec prin majorita­
tea regiunilor, oaspeții au posibili­
tatea să cunoască tipurile caracte­
ristice de sol din țară. Ei vizitează, 
totodată stațiuni experimentale a- 
gricole, gospodării de stat și colec­
tive, obiective industriale, instituții 
de cultură și artă, monumente isto­
rice și localități turistice. în regiu­
nea Banat au fost prezentate profi­
lurile de sol de la Găbojdia. în Do­
brogea specialiștii străini au vizitat 
profilul de sol de pe faleza sudică 
a orașului Constanța și stațiunea 
experimentală regională în unită­
țile agricole socialiste din regiunile 
Galați. Iași și Bacău au fost pre­
zentate specialiștilor străini lucră­
rile de punere în valoare a terenu­
rilor slab productive prin plantații 
de pomi și vii. Excursiile se termi­

nă la 20 septembrie. (Agerpres).

—O—
INFORMAȚII
La Constanta s-au desfășurat între 

11—13 septembrie lucrările Consfătui­
rii republicane organizată de Socie­
tatea de științe matematice din R P. 
Romînă. pe tema „Predarea aritme­
ticii și algebrei în clasele I— VIII"

Participantii la consfătuire - cadre 
didactice de specialitate din toate re­
giunile tării, reprezentanți ai Minis­
terului învățămîntului și ai Editurii 
didactice și pedagogice — au dezbă­
tut mijloacele de îmbunătățire a în- 
vățămîntului matematic în școala de 
cultură generală.

*
Luni s-au înapoiat în țară cel 63 de 

Ingineri agronomi, zootehnlști, meca­
nici, medict veterinari — lectori frun­
tași la învățămîntul agrozootehnic de 
masă, care au participat la excursiile 
organizate de către Consiliul Superior 
al Agriculturii împărtiti în două 
grupe, el au vizitat timp de 15 zile 
unități agricole socialiste, instituții 
de cultură și artă din Uniunea Sovie­
tică, R.S. Cehoslovacă și R.P. Ungară.

vietic N. A. Messerer), a creat unul 
din cele mai viguroase și Impre­
sionante momente dramatice ale 
spectacolului: sfîrșitul geniului rău 
în svîrcoliri de pasăre rănită de 
moarte, care palpită și se zbuciumă 
într-o exasperantă încordare a ulti­
melor puteri. Excelent, V. A. Koșe- 
liov, realizînd în rolul bufonului cu 
minunată măiestrie și suplețe, pro­
filul acestui unic personaj comic.

Dintre numeroasele dansuri ale 
actului II, acela spaniol a fost cu 
adevărat fascinant; un vîrtej de 
mișcare pasionată, o explozie de 
temperament meridional, care a 
atras interpreților săi (M. Bebezici, 
N. D. Kasatkina, A. R. Simaciov, 
N. R. Simaciov), o primire entu­
ziastă din partea publicului.

De asemenea viu aplaudat a fost 
celebrul dans al celor 4 lebede mici, 
dansul logodnicelor, S. D. Adîrha- 
ieva și partenerii ei în „Pas de 
trois*. (coregrafia primelor trei acte 
este semnată de A. A. Gorski).

La pupitrul orchestrei simfonice a 
Teatrului muzical „Gh. Dima" din 
Brașov, prezentă în Capitală pentru 
această manifestare din Festival, 
dirijorul sovietic M. A. Juraitis, a 
susținut conducerea muzicală, stabi­
lind acel permanent contact cu in­
dicațiile coregrafiei fără de care nu 
poate fi conceput un spectacol de 
balet.

ADA BRUMARU

do .inantă lirismul ■— și de aci re­
zultă și faptul că figura Caterinei, 
una din cele mai poetice întruchi­
pări ale ideii de puritate și grație 
neîntinată, este și cea care ți se în­
tipărește cel mai adînc în amintire. 
Mai ales cînd este înfățișată de o 
artistă ca Ecaterina Maximova 
(— asemănarea de nume pare ea în­
săși să sugereze identificarea per­
fectă a interpretei cu rolul —), care 
ne-a încîntat prin faptul că depă­
șește convenția gestumi limitat la 
anumite formule și transmite fiorul 
unei emoții adînci și autentice. Este 
ușoară ca un fulg, sinceră și duioa­
să în episoadele de dragoste, drama­
tică — hotărîtă să-și apere cu ori­
ce pieț cinstea de poftele nesățiosu­
lui Severian — în scenele, de altfel 
dintre cele mal realizate, care o o- 
pun acestuia (— interpretat cu ma­
re măiestrie de V. A. Levașev, Rot­
bart din „Lacul lebedelor", deci
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ACTUALITATE INTERNATIONAL^
tovarășului Tîrguri internaționale

în Austria
VIENA 14. — Corespondentul 

feerpres, St. Deju, transmite: 
cursul zilei de luni, tovarășul Mihai 
Dalea, președintele Consiliului Su­
perior al Agriculturii din R. P. Ro- 
mînă, care se află în Austria la in­
vitația ministrului agriculturii și 
silviculturii al Austriei, ing. dr. Karl 
Schleinzer, a vizitat stațiunea zoo­
tehnică din Niedertalheim, instala­
țiile de mulgere ale fermei Frank 
din Holzleiten, școala agricolă de 
calificare pentru femei din Elmberg, 
pivnițele cooperativei viticole din 
Dumstein, Institutul de cercetări a- 
grochimice și Institutul de protec­
ția plantelor din Viena.

Președintele Camerei agricole' din 
Austria inferioară, Alois Scheiben- 
reif, a oferit o masă în cinstea to­
varășului Mihai Dalea, La masă au 
participat Eduard Strauss, președin­
tele Tîrgului internațional de la 
Viena și personalități din conduce­
rea Ministerului Agriculturii,

A- 
în

în cursul după-amiezii, tov. Mihai 
Dalea a vizitat Tîrgul internațional 
de la Viena, și pavilionul R. P. Ro­
mîne.

Ambasadorul R. P. Romîne la 
Viena, Mircea Ocheană, a oferit luni 
seara o recepție în saloanele amba­
sadei, în cinstea tovarășului Mihai 
Dalea și a persoanelor care-1 înso­
țesc.

La recepție, care s-a desfășurat 
într-o atmosferă cordială, au parti­
cipat dr. ing. Karl Schleinzer, mi­
nistrul agriculturii și silviculturii al 
Austriei, ing. Leopold Figl, șeful 
guvernului landului Austria inferi­
oară, ing. Eduard Hartmann, preșe­
dintele Uniunii cooperativelor din 
Austria, fost ministru al Agricultu­
rii, funcționari superiori ai Cance­
lariei federale și ai Ministerului A- 
griculturii, personalități ale vieții 
politice și economice 
ziariști,

din Austria,

La Viena s-a deschis

& VIII-a Conferință
VIENA 14 (Agerpres). — La 14 

septembrie s-a deschis la Viena cea 
de-a VIII-a Conferință generală a 
Agenției internaționale pentru ener­
gia atomică (AIEA), din care fac 
parte 88 de state.

Din partea R.P. Romînă la confe­
rință participă o delegațe condusă 
de acad. prof. Horia Hulubei.

Conferința va examina programul 
privind activitatea A.I.E.A., pe anii 
1965—1966, bugetul agenției și o se­
rie de probleme privind folosirea 
energiei atomice* în scopuri pașnice, 
printre care extinderea facilităților
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„Cosmos-45“ pe orbită
MOSCOVA 13 (Agerpres). — După 

cum anunță agenția TASS, la 13 
septembrie a fost lansat în Uniunea 
Sovietică satelitul artificial al Pă­
mîntului „Cosmos-45“. La bordul 
satelitului este instalat aparatajul 
Științific destinat continuării ex­
plorării spațiului cosmic potrivit 
programului anunțat de agenția 
TASS la 16 martie 1962.
Satelitul s-a plasat pe o orbită cu 

următorii parametri: perioada ini­
țială de revoluție — 89,69 minute; 
distanța maximă de la suprafața 
Pămîntului (la apogeu) — 327 kilo­
metri; distanța minimă de la supra­
fața Pămîntului (la perigeu) — 206 
kilometri; unghiul de înclinație al 
orbitei față de planul Ecuatorului 
— 64 grade 54 minute.

în afară de aparatajul științific, la 
bordul satelitului se află instalate 
un sistem radiotehnic pentru măsu­
rarea precisă a elementelor orbitei, 
un sistem radiotelemetric pentru 
transmiterea pe Pămînt a datelor re­
feritoare la funcționarea dispozitive­
lor si aparatajului științific.

Primele imagini 
de pe „Syncom 3“
WASHINGTON 14 (Agerpres). — 

•» Aouă tentativă reușită a fost fă­
cută de către oamenii de știință a- 
mericani de la Centrul de cercetări 
Cami Roberts (California), pentru a 
stabili satelitul de telecomunicații 
„Syncom 3", lansat la 19 august pe 
o orbită „staționară". Prin interme­
diul acestui satelit urmează să fie 
transmise, prin televiziune în Ame­
rica și în Europa imagini de la 
Jocurile Olimpice de la Tokio. Po­
trivit unui anunț al Administrației 
naționale pentru problemele aero­
nauticii și cercetarea spațiului cos­
mic (N.A.S.A.), asemenea corectări 
vor fi necesare periodic, întrucît sa­
telitul nu poate rămîne mult timp 
sincronizat datorită, între altele, și 
faptului că Pămîntul nu este per­
fect rotund. în același timp, din To­
kio se anunță că televiziunea japo­
neză a recepționat primele imagini 
clare de pe satelitul „Syncom 3". A- 
ceste imagini s-au menținut perfect 
timp de 5 minute. Buletinul de pre­
să al Casei Albe menționează că ob­
ținerea acestor imagini de către ja­
ponezi dă speranța că Jocurile Olim­
pice de la Tokio vor putea fi trans­
mise în bune condiții.

generală a A.I.E.A.
de informațiiși sporirea furnizării

în legătură cu această problemă. 
Participanții la conferință vor dis­
cuta, de asemenea, cererile de afi­
liere la organizație a Kuweitului, 
Republicii Malgașe, Ciprului și Ke- 
nyei și va proceda la alegerea a 12 
din cei 25 de membri ai Consiliului 
guvernatorilor. Potrivit relatărilor 
agențiilor de presă, Conferința va 
examina propunerea guvernului' ja­
ponez ca cea de-a IX-a Conferință 
generală a Agenției internaționale 
pentru energia atomică să se desfă­
șoare la Tokio.

Plovdiv
PLOVDIV 13 Corespondentul A- 

gerpres, C. Linte, transmite : La 13 
septembrie s-a deschis la Plovdiv 
cel de-al 21-lea Tîrg internațional 
de mostre, la care participă în a- 
cest an 37 de țări. Cuvîntul de des­
chidere a fost rostit de Ivan Budi- 
nov, ministrul comerțului exterior 
al R. P. Bulgaria. La festivitatea de 
deschidere au asistat conducători de 
partid și de stat, în frunte cu To­
dor Jivkov, prim-secretar al C.C. 
al Partidului Comunist și președin­
te al Consiliului de Miniștri, și 
Gheorghi Traikov, președintele Pre­
zidiului Adunării Populare a R. P. 
Bulgaria. Din partea R. P. Romîne 
a participat o delegație guverna­
mentală condusă de Dumitru Moso- 
ra, ministrul industriei construc­
țiilor.

După deschiderea oficială a Tîrgu­
lui, conducătorii de partid și de stat 
bulgari au vizitat pavilioanele 
Tîrgului, începînd cu pavilionul 
bulgar.

Todor Jivkov și ceilalți conducă­
tori de partid și de stat bulgari au 
vizitat și oficiul de informații teh- 
nico-comerciale al R. P. Romîne. 
Aici au fost întîmpinați de loan 
Beldean, ambasadorul R. P. Romîne 
la Sofia, de membrii delegației gu­
vernamentale a țării noastre care a 
participat la deschiderea 
și deL colectivul oficiului de 
mâții tehnico-comerciale.

Viena
VIENA 13 — Corespondentul A- 

gerpres, ștefan Deju, transmite : Cea 
de-a 80-a ediție a Tîrgului interna-

Tîrgului 
infor-

țional de la Viena, care se desfă­
șoară între 13 și 20 septembrie, a 
fost deschisă duminică de fcătre 
președintele Austriei, dr. A. Schărf. 
Cu acest prilej, a luat cuvîntul dr. 
Fritz Bock, ministrul comerțului și 
al reconstrucției din Austria.

La festivitatea de deschidere au 
participat membri ai guvernului și 
numeroase alte personalități din 
Austria, membri ai corpului diplo­
matic acreditat la Viena, printre 
care și ambasadorul R. P. Romîne, 
Mircea Ocheană, precum și nu­
meroși ziariști austrieci și străini.

Luni după-amiază, pavilionul R. P. 
Romîne de la Tîrgul Internațional de 
la Viena — care se bucură de o 
deosebită afluență — a fost vizitat 
de vicecancelarul Austriei, dr. Bruno 
Pittermann.

Salonic
ATENA 13 (Agerpres). — Sîmbătă 

a avut loc conferința de presă la 
pavilionul Romîniei de la Tîrgul 
internațional din Salonic. Au par­
ticipat Pastral Inopuulos, directorul 
presei din Ministerul Greciei de 
nord, directori și redactori șefi de 
la ziarele din Atena și Salonic, nu­
meroși ziariști. Directorul pavilio­
nului, Nicolae Vrabie, a vorbit zia­
riștilor despre realizările economiei 
naționale a Romîniei și posibilită­
țile ei tot mai mari de comerț ex­
terior. Vorbitorul a arătat că schim­
burile de mărfuri romîno-grecești 
au crescut în 1963 cu 43 la sută față 
de 1960, subliniind, totodată, că vo­
lumul acestor schimburi poate creș­
te și mai mult în viitor. Conferința 
de presă s-a desfășurat într-o at­
mosferă cordială.

SAIGON 14 (Agerpres). — Cea 
de-a treia lovitură de stat din ulti­
mele 10 luni, care a avut loc în Viet­
namul de sud la 13 septembrie, a 
eșuat. într-o emisiune a postului 
de radio Saigon, duminică seara se 
anunța că „generalul Khanh s-a îna­
poiat în capitală de la Dalat" și că 
„trupele generalului Lam Van Phat“ 
s-au retras din oraș. Potrivit acelu­
iași post de radio, trupele guverna­
mentale au reluat controlul asupra 
țării. Luni dimineața, generalul 
Khanh a vorbit Ia postul de radio 
Saigon, anunțînd că triumviratul ce­
lor trei generali își reia activitatea 
și că, conducătorii loviturii de stat 
urmăreau să readucă la putere „e- 
lementele care au rămas credincioa­
se regimului lui Ngo Dinh Diem“. 
Totodată, într-un scurt comunicat 
transmis de postul de radio Saigon, 
un grup de studenți declară că lo­
vitura de stat din 13 septembrie ur­
mărea reînființarea partidului Can 
Lao, fondat de defunctul Ngo Dinh 
Diem.

Tot 
Khanh

luni dimineața, generalul 
a avut o întrevedere cu A-

lexis Johnson, locțiitorul ambasado­
rului american la Saigon, Maxwell 
Taylor, care i-a confirmat că 
„S.U.A. nu vor aproba nici un fel 
de acțiuni politice din Vietnamul de 
sud care ar putea duce la înlătura­
rea actualului guvern".

Știrile privind lovitura de stat din 
Vietnamul de sud au provocat sur­
priză la Washington, mai ales în 
urmă raportului optimist prezentat 
săptămâna trecută de generalul 
Maxwell Taylor, ambasadorul S.U.A. 
în Vietnamul de sud. Președintele 
Johnson a convocat într-o ședință 
extraordinară pe secretarul de stat 
Dean Rusk și pe ministrul apărării 
McNamara, cu care a discutat pro­
blema crizei sud-vietnameze. La 
sfîrșitul ședinței, care a durat o zi 
întreagă, s-a dat publicității un co­
municat, în care se arată că „gu­
vernul american dezaprobă orice ac­
țiune care poate împiedica guvernul 
sud-vietnamez să reunească Consi­
liul național suprem menit să de­
semneze un guvern bazat pe o largă 
participare a tuturor reprezentanți­
lor de seamă ai populației".

Deschiderea celei de a Xlll-a Conferințe 
Pugwash

PRAGA 13 (Agerpres). — La 13 
septembrie s-a deschis la Karlovy 
Vary cea de-a XIII-a Conferință 
Pugwash. Conferința a fost deschisă 
de președintele Academiei de știin­
țe a R.S. Cehoslovace. F. Sovrn. în 
numele Comitetului permanent al 
Conferințelor Pugwash, a luat cuvîn­
tul prof. S. Powell, laureat al Pre<^ 
miului Nobel (Marea Britanie).

S-a dat, apoi citire telegramelor 
de felicitare din partea șefilor de 
state și din partea reprezentanților 
unor instituții științifice.

Participanții la conferință vor e- 
xamina probleme ale destinderii în­
cordării internaționale, îndeosebi în 
Europa Centrală, reducerea arma­
mentelor clasice și nucleare, rolul 
științei și al oamenilor de știință în 
asigurarea păcii generale. ’

începerea convorbirilor dintre
delegațiile de partid șl de stat

■ «W**
W

La Tokio a avut loc, recent, un 
Congres al mamelor japoneze. 
Cu acest prilej, participantele au 
manifestat pentru ocrotirea să­
nătății copiilor și împotriva cursei 
înarmărilor atomice. Iată un as­
pect din timpul demonstrației or­
ganizate pe străzile capitalei ja­
poneze de participantele la con­

gres

Rezultatele alegerilor parlamentar» 

din Republica San Marino
SAN MARINO 14 (Agerpres). — 

Citind surse autorizate, dar neofi­
ciale, agenția U.P.I. anunță că ale­
gerile parlamentare care s-au des­
fășurat la 13 septembrie în Repu­
blica San Marino s-au soldat cu ur­
mătoarele rezultate: Partidul de­
mocrat creștin a obținut 29 de 
locuri, comuniștii — 14, social-de- 
mocrații — 10, socialiștii — 6 și par­
tidul recent creat „Mișcarea pentru 
apărarea libertăților fundamentale" 
— un loc.

Evoluția problemei cipriote

Dezbaterile din Consiliul de Securitate
NEW YORK 14 (Agerpres) — 

Consiliul de Securitate a început 
luni dezbaterea plîngerii Federației 
Malayeze împotriva Indoneziei. Pri­
mul vorbitor a fost Ismail Abdul 
Rahman, ministrul malayez al jus- 
tiției, care a afirmat că avioane in­
doneziene ar fi parașutat pe teri­
toriul Malayeziei militari care să 
desfășoare operațiuni împotriva tru­
pelor guvernamentale. El a declarat 
că aceste acțiuni au determinat gu-

vernul malayez să ceară sprijinul 
militar al Angliei și al altor țări.

în ședința de luni dimineață a 
vorbit și reprezentantul Marii Bri­
tanii, Patrick Dean, care a sprijinit 
poziția delegatului malayez. El a 
negat că Anglia desfășoară acțiuni 
subversive împotriva Indoneziei de 
pe teritoriul Federației Malayeze.

După cuvîntările rostite de repre­
zentantul Braziliei și de ciankaișist, 
ședința a fost ridicată, urmînd ca 
dezbaterile să fie reluate în cursul 
după-amiezii.

NICOSIA 14 (Agerpres) — Potri­
vit declarațiilor unui purtător de 
cuvînt al O.N.U., duminică au fost 
efectuate cu succes și fără inciden­
te, primele transporturi de alimente 
și îmbrăcăminte destinate ciprioți- 
lor turci din regiunea Kokkina. A- 
cest prim transport a fost organizat 
cu sprijinul Organizației Națiunilor 
Unite și a Crucii Roșii internaționa­
le. Referindu-se la această acțiune, 
purtătorul de cuvînt al O.N.U. a 
menționat că ea a fost întreprinsă 
pentru a înlătura orice pretenție de 
intervenție a Turciei în această re­
giune a Ciprului. Pentru a duce în 
continuare Ia bun sfîrșit acțiunea 
întreprinsă, reprezentanții O.N.U. 
în Cipru, continuă să mențină un 
permanent contact atît cu guvernul 
cipriot cît și cu reprezentanții co­
munității ciprioților turci. Corespon­
dentul din Nicosia al agenției Fran­
ce Presse relatează că în cursul zi­
lei de luni între președintele Maka-

rios, pe de o parte, comandantul 
forței O.N.U. din Cipru, generalul 
Thymaia și reprezentantul personal 
al lui U Thant în Cipru, Galo Piaza, 
pe de altă parte, au avut loc noi 
discuții privind ridicarea completă 
a restricțiilor instituite de guvernul 
Ciprului în ce privește aproviziona­
rea unor orașe 
turci.

locuite de ciprioți

★
(Agerpres). — în- 

acordat televiziunii
NICOSIA 14 

tr-un interviu 
vest-germane, președintele Ciprului, 
Makarios, a declarat că problema 
cipriotă poate fi rezolvată numai în 
conformitate cu Carta O.N.U., în 
condițiile excluderii oricărei forțe 
din afară. Exprimîndu-și speranța 
că, în cele din urmă, rațiunea va în­
vinge, el a declarat că, în cazul 
cînd Turcia ar încerca să rezolve 
problema cipriotă pe calea armelor, 
aceasta ar putea duce la consecințe 
grave pentru pacea în întreaga 
lume.

Congresul Organizației Energetice Mondiale

Prințul Feisal despre conferința arabă 
la nivel inalt

ALEXANDRIA 14 (Agerpres). — 
La sfîrșitul unei serii de întrevederi 
dintre președintele Nasser al R.A.U. 
cu prințul Feisal al Arabiei Saudite 
după conferința arabă la nivel înalt, 
luni dimineața a fost organizată 
la Alexandria o conferință de presă, 
cu prilejul căreia prințul Feisal a 
făcut o declarație. El a arătat că în 
cursul convorbirilor cu președin­
tele Nasser, îndeosebi la convorbi­
rea de sîmbătă seara, la care au 
mai luat parte președintele Alge­
riei Ben Bella și președintele Ira­
kului, Abdel Salam Aref, a fost dis­
cutată, în primul rînd, problema 
Yemenului.

Tratativele cu președintele Na­
sser, a spus prințul Feisal, ay dus 
la „un acord, înțelegere și deplină 
cooperare pentru soluționarea pro­
blemei yemenite, astfel îneît popo­
rul Yemenului să realizeze stabili­
tatea, securitatea și libertatea țării". 
El a precizat însă că „Arabia Sau­
dită nu va recunoaște imediat R. A. 
Yemen". în ceea ce privește relații­
le cu R.A.U,, prințul Feisal a decla­
rat că „totul va fi restabilit ca îna­
inte", relațiile celor două țări ur­
mînd să fie „bazate pe sinceritate, 
fraternitate și încredere".

Referindu-se la rezultatele celei 
de-a doua conferințe arabe la nivel 
înalt, prințul Feisal a subliniat „că 
ea a creat un climat.de colaborare 
între țările arabe".

Ministrul afacerilor
Yemenului, a declarat luni la pos­
tul de radio Sanna că 
ce au avut loc la Alexandria îi dau

speranța că în scurt timp vor fi re­
zolvate dificultățile care împiedică 
stabilirea unor relații de bună veci­
nătate între Arabia Saudită și Ye­
men".

LAUSANNE 14 (Agerpres). — La 
Lausanne s-a deschis la 13 septem­
brie congresul Organizației Energe­
tice Mondiale (O.E.M.), la care par­
ticipă peste 1 500 de reprezentanți 
din aproape 50 de țări. în cele cinci 
zile cit va dura congresul, partici- 
panții vor lua în discuție o serie de 
probleme importante, cum sînt cele

În Comitetul special al O. N. U.
pentru examinarea principiilor de drept internațional privind 

relațiile amicale șl cooperarea între state
CIUDAD DE MEXICO 14 (Ager­

pres). — La Ciudad de Mexico Co­
mitetul special al O.N.U. pentru e- 
xaminarea principiilor de drept in­
ternațional privind relațiile amicale 
și. cooperarea între state a trecut la 
examinarea principiului reglementă­
rii pașnice a disputelor internațio­
nale.

Luînd cuvîntul, reprezentantul 
R. P. Romîne, Aurel Cristescu, a 
subliniat că țara noastră se pronun­
ță cu consecvență pentru soluționa­
rea pașnică, pe calea tratativelor, a 
problemelor internaționale litigioa­
se. Metoda negocierilor, s-a dovedit 
a fi cea mai eficace pentru rezolva­
rea problemelor internaționale și 
prezintă o importanță deosebită în 
lumea contemporană, corespunzînd 
pe deplin principiului egalității 
suveranității statelor.

Reprezentantul R. P. Romîne a 
combătut încercările unor delegații 
occidentale de a impune acceptarea 
jurisdicției internaționale obligatorii 
ca fiind contrară principiului suve­
ranității statelor, infirmată de prac-

tica contemporană și de spiritul dez­
voltării progresive a dreptului inter­
național. în acest sens s-au mai 
pronunțat și reprezentanții Argenti­
nei, R. S. Cehoslovace și R. S. F. 
Iugoslavia.

și

externe al

„tratativele

Sesiunea Adunării reprezentanților 

populari ai orașului Pekin
PEKIN 14 (Agerpres) — Recent a 

avut loc sesiunea Adunării repre­
zentanților populari ai orașului Pe­
kin. La sesiune au fost prezentate 
rapoarte cu privire la dezvoltarea 
industriei orașului. După aprobarea 
rapoartelor, au fost aleși 101 depu- 
tați pentru adunarea reprezentanți­
lor populari din întreaga Chină a 
celei de-a treia legislaturi. Printre 
deputății aleși sînt Ma0 Țze-dun, 
președintele C.C. al P.C. Chinez, Liu 
Șao-ți. vicepreședinte al C. C. al 
P.C. Chinez, și președintele R. P. 
Chineze, și alți conducători de par­
tid și de stat ai R. P. Chineze.

*cZa eiteM. luiiduri • \J.n. eiteo-a idndiin
• Situația politică din Malawi continuă să fie neclară. în timp ce 

aproape toți membrii guvernului nu-și mai îndeplinesc atribuțiile, unii 
dintre ei fiind demiși, iar alții demisionați din proprie inițiativă, primul 
ministru Hastings Banda este de mai multe zile singura personalitate cu 
autoritate rămasă la conducerea țării. Conflictul dintre primul ministru și 
ceilalți membri ai guvernului nu a fost soluționat. Cele două părți au în­
ceput o polemică publică, presărată cu acuzații reciproce. (Ag.).
• La Liege (Belgia) în pavilionul 

de economie al orașului, s-a deschis 
expoziția de folclor și artizanat ro- 
mînesc. Expoziția este organizată de 
secția Liege a Asociației de prietenie 
Belgia-Romînia. La festivitatea de 
deschidere au luat parte reprezentan­
tul guvernatorului provinciei Liege, 
reprezentantul primarului orașului 
Licge, profesori, medici, ziariști, mun­
citori ș.a. A participat, I. Oancea, 
ambasadorul R. P. Romîne în Belgia.

• La 13 septembrie la Berlin în 
piața August Bebel, 100 000 de cetă­
țeni au participat la mitingul organi­
zat cu ocazia Zilei victimelor fascis­
mului La miting a luat cuvîntul Her­
bert Warnke, membru al Biroului Po­
litic al C.C. al P.S.U.G. (Ag.).

• Secretarul general al O.N.U. 
U Thant, a adresat luni un raport 
Consiliului de Securitate, în care îl 
informează că misiunea de observație 
a Națiunilor Unite în Yemen și-a în­
cetat activitatea la 4 septembrie, cum 
fusese stabilit, și este în curs evacua­
rea personalului și echipamentului 
acesteia. (Ag.).

• La Observatorul astronomic din 
Arcetri își desfășoară lucrările Con­
gresul internațional asupra petelor 
solare, care are loc cu ocazia sărbă­
toririi a 400 de ani de la nașterea lui 
Galileo Galilei. (Ag.).

• La Bogota s-au deschis lucrările 
Adunării Generale a Asociației inter­
naționale a transporturilor aeriene. 
Cu acest prilej, directorul general al 
A.I.T.A , William Hildred, a prezentat 
raportul anual. (Ag.).

• Garda națională panameză a ares­
tat pațru persoane acuzate de pregă­
tirea unui plan de răsturnare a gu­
vernului din provincia Chiriqui, plan 
care potrivit unui purtător de cuvînt 
al autorităților 
intre în acțiune

• O delegație 
Armando Hart, 
tului și Antonio 
ședințele Academiei de Științe, a so­
sit în Mexic într-o vizită de priete­
nie, la invitația Ministerului Invăță- 
mîntului din Mexic. (Ag.).

• Raportul Comisiei Warren, care

polițienești urma să 
anul viitor. (Ag.).
cubană alcătuită din 
ministrul învățămîn- 
Nunez Jimenez, pre-

anchetează împrejurările asasinării 
fostului președinte Kennedy, este a- 
proape de a fi încheiat. Se așteaptă 
ca acest raport să fie dat publicității 
în septembrie. Președintele comisiei, 
judecătorul Earl Warren, a declarat 
că „este o problemă de zile" pînă cînd 
raportul va fi prezentat președinte­
lui Johnson. (U.P.I.).

• în orașul Stuttgart din R. F. Ger­
mană a luat ființă organizația „Par­
lamentul muncitorilor străini", care 
are drept scop să apere interesele 
muncitorilor străini din această țară. 
Președintele organizației a făcut cu­
noscut că „Parlamentul muncitorilor 
străini" intenționează să-și stabilească 
sediul permanent la Stuttgart, unde 
va edita și un buletin de informații.

• Pe aeroportul Carrasco din Mon­
tevideo, s-au produs o serie de inci­
dente între poliția uruguayană și nu­
meroși manifestanți sosiți la aeroport 
să conducă personalul ambasadei cu- 
bane care a părăsit capitala Uru- 
guay-ului în urma ruperii relațiilor 
acestei țări cu Cuba. (Ag.).

• Un proiect de lege stabilind su­
veranitatea Argentinei asupra plat­
formei continentale maritime și o re­
zoluție care menționează că insulele 
Malvine (pe care ArSentina le reven­
dică Angliei) fac parte din această 
platformă continentală, au fost apro­
bate în unanimitate de către Senatul 
argentinian. Proiectul de lege propus 
de guvern conține poziția argenti- 
niatiă în legătură cu suveranitatea 
maritimă, iar în rezoluție se mențio­
nează că se vor depune toate efortu­
rile tinzînd spre readucerea insulelor 
„la domeniul nostru teritorial". (Ag.).

• Federația națională a ziariștilor 
profesioniști din Brazilia a adresat 
președintelui brazilian Castello Bran­
co, un mesaj, în care atrage atenția 
asupra persecuțiilor cărora le sînt 
supuși ziariștii din diferite state bra­
ziliene. în document se cere respec­
tarea principiilor înscrise în consti­
tuție. (Ag.).

• Postul de radio Vocea Laosului 
a transmis un comentariu, în care, 
exprimînd punctul de vedere al par­
tidului Neo Lao Haksat, a subliniat 
că, pentru i:estabilirea păcii în Laos, 
este absolut necesară restabilirea gu­
vernului de coaliție națională în 
Laos. (Ag.).

• O unitate de partizani venezueleni a ocupat, după lupte cu trupele 
guvernamentale, localitatea Turugual, situată în vecinătatea orașului Coro, 
capitala statului Falcon. Unitatea s-a retras în munți, după ce a luat cu 
sine o însemnată cantitate de arme și alimente. Din surse bine informate 
din Caracas, s-a aflat că guvernul venezuelean a ordonat efectuarea unor 
bombardamente aeriene în regiunea muntoasă din statul Falcon. Se apre­
ciază la 3 000 efectivul trupelor venezuelene trimise în ultimele două săp- 
tămîni împotriva partizanilor din districtele Peti, Bolivar și Zamora. (P.L.).

ale dezvoltării sistemelor energetice, 
obținerii directe de energie electri­
că din mecanismele ce acționează 
prin învîrtire, raționalizării încălzi­
rii și ventilației etc. Pe ordinea de 
zi a congresului figurează, de aseme­
nea, probleme legate de planificarea 
dezvoltării energeticii.

Din R. P. Rotnînă, la lucrările 
congresului participă o delegație 
compusă din acad. Remus Răduleț 
și prof. univ. Gheorghe Bărănescu, 
membru corespondent al Academi­
ei R. P. Romîne.

Inscripție la
Fotografia de mai jos a apărut 

în ziarul britanic „Daily Ex­
press" într-una din zilele în 

care se desfășurau la Addis Abeba, 
lucrările recentei conferințe a mi­
niștrilor afacerilor externe ai țări­
lor membre ale Organizației Unită­
ții Africane. Conferința, după cum 
se știe, a acordat o atenție specială 
situației din Congo și a adoptat, în 
această problemă, o rezoluție în 
care se arată că guvernul congolez 
este invitat să înceteze imediat re­
crutarea de mercenari și să-i înlă­
ture în cel mai scurt timp, pe cei 
aflați în prezent în Congo. De alt­
fel, însuși primul ministru, Moise 
Chombe, a declarat că va respecta 
cele prevăzute în rezoluție.

Fotografia înfățișează un șir de 
mercenari recrutați pentru Congo 
în Republica Sud-Afritană, aștep- 
tîndu-și rîndul la îmbarcare pe 
aeroportul orașului sud-african Jo­
hannesburg pentru a fi transportați 
în Congo.

La rîndul său, agenția U.P.I. re­
lata sîmbătă (după încheierea Con­
ferinței O.U.A.) că în orașul con­
golez Coquilhatville, de care se a- 
propiau forțele răsculate, a sosit un 
nou lot de mercenari albi...

Problema mercenarilor din Con­
go preocupă și alte ziare britanice 
decît cel sus-menționat. Iată ce 
scria, de pildă, tot în zilele Confe­
rinței O.U.A. de la Addis Abeba, în 
săptămînalul englez „Sunday Tele-

ale R.s.r. Iugoslavia și R.P. Ungare
BUDAPESTA 13 (Agerpres). — 

După cum transmite agenția M.T.I., 
duminică au început convorbirile 
dintre delegațiile de partid și de stat 
ale R. S. F. Iugoslavia și R. P. Un­
gare, cu privire la principalele pro­
bleme internaționale și relațiile din-; 
tre cele două țări. Delegația R. S. F. 
Iugoslavia este condusă de Iosjp 
Broz Tito, iar delegația R. P. Un­
gare de Istvan Dobi și Jânos Kâdâr,

•--------•

A treia expoziție Interpres-foto
VARȘOVIA 14 (Agerpres). — Or­

ganizația Internațională a Ziariști­
lor (O.I.Z.) și Uniunea ziariștilor 
polonezi au organizat la 14 septem­
brie, la Varșovia, a treia expoziție 
Interpres-foto, pentru cele mai bune 
fotografii de presă.

La deschiderea expoziției au fost 
de față Tadeusz Galinski, ministrul 
culturii și artelor al R- P. Polone, 
Jean Maurice Hermann, președintele 
Comitetului executiv al O.I.Z., per­
sonalități ale vieții politice și cultu­
rale polone, membri ai corpului 
diplomatic, ziariști.

Expoziția cuprinde 372 fotografii, 
realizate de 167 foto-reporteri din 
21 de țări, printre care și R. P. Ro- 
mînă.

Tot cu această ocazie, are loc o 
întîlnire internațională a fotorepor­
terilor și redactorilor care se ocupă 
cu ilustrația în presă pe tema : 
„Pace, prietenie și colaborare in­
ternațională".

o fotografie
graph", John Bulloch, coresponden­
tul special la Kamina (Congo) al a- 
cestei publicații: „Maiorul Mike 
Hoare, comandantul mercenarilor 
din Congo, are în vedere deschi­
derea unor oficii de recrutare în 
Anglia. «Avem destui bani pentru 
a aduce oameni din orice parte a 
lumii» a declarat el la Kamina. El 
a și făcut un aranjament pentru 
recrutarea a 100 de mercenari din 
Germania (occidentală — n.r.). Dar 
mercenarul însărcinat cu recrutarea 
a fost ucis într-o acțiune la Albert­
ville.

Deși născut la Dublin, maiorul 
Hoare trăiește în Africa de sud, 
unde este președinte al Yacht Clu­
bului din Durban și este deținăto­
rul unui pașaport britanic. La fel 
și secundul său, căpitanul Alistair 
Wicks, și aghiotantul său, sergentul 
Donald Grant.

Declarația d-lui Chombe, primul 
ministru congolez, că va îndepărta 
pe mercenarii sud-africani, nu este 
luată prea în serios aici, la această 
principală bază de voluntari euro­
peni (Kamina — nn.). Aici se și 
află aproximativ 400 de merce­
nari...".

In încheierea corespondenței sale, 
John Bulloch îl citează pe maiorul 
Hoare care a declarat: „Ținta noas­
tră este să avem aproximativ 1 000 
de persoane, împărțite în nouă co­
mandouri și o grupă de cartier ge­
neral...".
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